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COMMISSION DE LA DÉFENSE 
NATIONALE 

COMMISSIE VOOR 
LANDSVERDEDIGING 

 

du 

 

MERCREDI 30 MARS 2022 

 

Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 30 MAART 2022 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 39 par M. Peter Buysrogge, président. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.39 uur en voorgezeten door de heer Peter 

Buysrogge. 

 

01 Débat d'actualité et questions jointes de 

- Annick Ponthier à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "L'escalade du conflit en Ukraine" 

(55025741C) 

- Annick Ponthier à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "La participation à la mission de dissuasion 

en Roumanie" (55025771C) 

- Marie-Christine Marghem à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "Le départ de militaires belges en 

Ukraine" (55025866C) 

- Guillaume Defossé à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "Le rôle de la Défense dans 

l'accueil des réfugiés ukrainiens" (55025915C) 

- Annick Ponthier à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "La livraison à l'Ukraine de trente puissantes 

mitrailleuses de la police fédérale" (55025916C) 

- Frieda Gijbels à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "L'accueil de réfugiés ukrainiens à l'HMRA" 

(55026165C) 

- Guillaume Defossé à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "La présence de militaires belges 

(démissionnaires ou déserteurs) en Ukraine" 

(55026201C) 

- Guillaume Defossé à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "L'accueil des blessés à Neder-

Over-Heembeek" (55026266C) 

- Theo Francken à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "Les livraisons d'armes à l'Ukraine" 

(55026305C) 

- André Flahaut à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "L’accueil, à l'Hôpital royal militaire, des 

blessés venus d’Ukraine" (55026490C) 

- Kattrin Jadin à Ludivine Dedonder (Défense) sur 

"L’accueil des blessés ukrainiens à l’Hôpital 

Militaire" (55026532C) 

- Kattrin Jadin à Ludivine Dedonder (Défense) sur 

01 Actualiteitsdebat en toegevoegde vragen van 

- Annick Ponthier aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De escalatie van het conflict in 

Oekraïne" (55025741C) 

- Annick Ponthier aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De deelname aan de 

ontradingsmissie in Roemenië" (55025771C) 

- Marie-Christine Marghem aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "Het vertrek van 

Belgische militairen naar Oekraïne" (55025866C) 

- Guillaume Defossé aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De rol van Defensie bij de 

opvang van de Oekraïense vluchtelingen" 

(55025915C) 

- Annick Ponthier aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De levering van dertig krachtige 

machinegeweren van de federale politie aan 

Oekraïne" (55025916C) 

- Frieda Gijbels aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De opvang van Oekraïense 

vluchtelingen in het MHKA" (55026165C) 

- Guillaume Defossé aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "Belgische (ontslag genomen 

hebbende of gedeserteerde) militairen in 

Oekraïne" (55026201C) 

- Guillaume Defossé aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De opvang van gewonden in 

Neder-Over-Heembeek" (55026266C) 

- Theo Francken aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De wapenleveringen aan 

Oekraïne" (55026305C) 

- André Flahaut aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De opvang van gewonden uit 

Oekraïne in het Militair Hospitaal" (55026490C) 

- Kattrin Jadin aan Ludivine Dedonder (Defensie) 

over "De opvang van Oekraïense gewonden in 
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"L’OTAN et le renforcement de la frontière" 

(55026533C) 

- Annick Ponthier à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "Les sommets de l'OTAN et de l'UE" 

(55026541C) 

- Annick Ponthier à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "La nécessité d'augmenter le budget de notre 

défense à minimum 2 % du PIB" (55026245C) 

- Theo Francken à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "La norme de 2 % pour la Défense" 

(55026067C) 

- Theo Francken à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "La guerre en Ukraine, l'OTAN et le 

budget de la Défense belge" (55026556C) 

- Samuel Cogolati à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "Les suites du sommet de l’OTAN et 

du G7 du 24 mars" (55026524C) 

- Guillaume Defossé à Alexander De Croo 

(premier ministre) sur "Le sommet de l'OTAN du 

24 mars" (55026271C) 

- Kris Verduyckt à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "Le déploiement par l'OTAN de quatre 

bataillons supplémentaires sur le flanc est" 

(55026660C) 

- Kris Verduyckt à Ludivine Dedonder (Défense) 

sur "L'investissement d'un milliard d'euros 

supplémentaires dans la Défense" (55026661C) 

- Christophe Lacroix à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "La guerre en Ukraine" (55026673C) 

- Steven Creyelman à Ludivine Dedonder 

(Défense) sur "La statégie prévue par l'OTAN et le 

renforcement de nos frontières orientales" 

(55026703C) 

- Nabil Boukili à Ludivine Dedonder (Défense) sur 

"Le budget de la Défense" (55026711C) 

 

het Militair Hospitaal" (55026532C) 

- Kattrin Jadin aan Ludivine Dedonder (Defensie) 

over "De NAVO en de grensversterking" 

(55026533C) 

- Annick Ponthier aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De EU- en de NAVO-top" 

(55026541C) 

- Annick Ponthier aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De noodzaak van het optrekken 

van ons defensiebudget tot tenminste 2 % van 

het bbp" (55026245C) 

- Theo Francken aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De 2 %-norm voor Defensie" 

(55026067C) 

- Theo Francken aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De oorlog in Oekraïne, de NAVO 

en het Belgische Defensiebudget" (55026556C) 

- Samuel Cogolati aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De gevolgen van de NATO- en de 

G7-top van 24 maart" (55026524C) 

- Guillaume Defossé aan Alexander De Croo 

(eerste minister) over "De NAVO-top van 

24 maart" (55026271C) 

- Kris Verduyckt aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De inzet van vier extra NAVO-

battlegroups aan de oostflank" (55026660C) 

- Kris Verduyckt aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De investering van 1 

miljard euro extra in Defensie" (55026661C) 

- Christophe Lacroix aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De oorlog in Oekraïne" 

(55026673C) 

- Steven Creyelman aan Ludivine Dedonder 

(Defensie) over "De geplande NAVO-strategie en 

de versterking van onze oostgrenzen" 

(55026703C) 

- Nabil Boukili aan Ludivine Dedonder (Defensie) 

over "Het budget van Defensie" (55026711C) 

 

01.01  Annick Ponthier (VB): La situation en 

Ukraine n'est plus un conflit mais une véritable 

guerre, qui se développe à un rythme fulgurant. La 

ministre pourrait-elle dresser un état des lieux des 

développements militaires récents et des points de 

vue et initiatives du gouvernement à cet égard? 

Comment se déroule la collaboration avec l'UE et 

l'OTAN? 

 

Quelle est la mission des 300 militaires belges 

déployés en Roumanie? Quelles sont les règles 

d'engagement de notre mission sur place? 

Combien de temps nos militaires resteront-ils là-

bas? Un système de rotation est-il prévu? 

 

01.01  Annick Ponthier (VB): De situatie in 

Oekraïne is geen conflict meer, het is een echte 

oorlog die zich bovendien razendsnel ontwikkelt. 

Kan de minister een beeld schetsen van de recente 

militaire ontwikkelingen en van de standpunten en 

de initiatieven van de regering in dat verband. Hoe 

verloopt de samenwerking met de EU en met de 

NAVO?  

 

Wat is de opdracht van de 300 Belgische militairen 

in Roemenië? Wat zijn de rules of engagement van 

onze missie daar? Hoe lang zullen ze daar blijven? 

Komt er een rotatiesysteem?  

 

Qu'en est-il de la livraison à l'Ukraine des 

mitrailleuses de notre police fédérale? La ministre 

comprend-elle l'inquiétude de la police concernant 

son stock stratégique? Cette livraison ne présente-

Hoe ver staat het met de levering aan Oekraïne van 

de machinegeweren van onze federale politie? Kan 

de minister de bezorgdheid van de politie over haar 

strategische stock begrijpen? Houdt die levering 
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t-elle pas de risque pour notre sécurité nationale en 

cas d'attentats ou d'autres événements éventuels 

sur notre territoire? N'est-il pas choquant que la 

Défense ne puisse pas livrer de matériel sans avoir 

à toucher à ses stocks stratégiques ou à ceux de la 

police fédérale? Comment récupérera-t-on le 

matériel en question? Ce nouvel élément sera-t-il 

pris en compte dans le plan d'investissement? 

 

geen risico in voor onze nationale veiligheid bij 

eventuele aanslagen of andere gebeurtenissen op 

ons grondgebied? Is het niet schrijnend dat 

Defensie niet eens materiaal kan leveren zonder 

aan zijn strategische stocks of aan die van de 

federale politie te moeten raken? Hoe zal het 

materiaal gerecupereerd worden? Zal er met dit 

nieuwe element rekening worden gehouden in het 

investeringsplan?  

 

Je suis très curieuse de connaître l'évolution du 

budget de la Défense. La ministre propose d'investir 

un montant supplémentaire d'un milliard d'euros en 

plus des 10 milliards d'euros d'ici 2030. Il s'agit d'un 

mouvement de rattrapage limité, qui porterait le 

budget de la Défense à 1,54 % du PIB à l'horizon 

2030. La ministre envisage-t-elle de consacrer à la 

Défense un budget correspondant à 2 % du PIB, 

comme l'ont déjà décidé certains de nos alliés? 

 

La ministre peut-elle expliquer le glissement de la 

stratégie de l'OTAN de la dissuasion à la défense? 

Quelles en sont les implications concrètes pour la 

Belgique et comment la ministre s'y prépare-t-elle? 

Le caractère explosif du contexte sécuritaire actuel 

l'incite-t-elle à changer d'opinion par rapport aux 

drones armés? 

 

Que pense la ministre de la vision du premier 

ministre quant à "davantage de défense 

européenne"? Comment une telle défense 

européenne s'articulerait-elle avec l'OTAN? 

 

Ik ben zeer benieuwd naar de evolutie van het 

defensiebudget. De minister stelt voor om een extra 

miljard te investeren boven op de 10 miljard euro 

tegen 2030. Dat is een beperkte inhaalbeweging die 

het defensiebudget tot 1,54 % van het bbp zou 

brengen tegen 2030. Overweegt de minister een 

defensiebudget dat 2 % van het bbp bedraagt, zoals 

een aantal van onze bondgenoten al heeft beslist?  

 

 

Kan de minister de verschuiving van de NAVO-

strategie van deterrence naar defence toelichten? 

Wat betekent dat concreet voor België en hoe 

bereidt de minister zich daarop voor? Verandert de 

huidige explosieve veiligheidsomgeving haar visie 

op gewapende drones? 

 

 

Hoe ziet de minister de visie van de premier over 

'meer Europese defensie'? Hoe zal een dergelijke 

Europese defensie zich tot de NAVO verhouden?  

 

01.02  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): 

L'Europe fait face à un afflux de réfugiés: on attend 

jusqu'à cinq millions de personnes dans les 

prochaines semaines. La Belgique devra prendre sa 

part dans l'accueil mais elle n'est pas préparée à 

gérer un tel afflux. La Défense pourrait jouer un rôle 

important pour gérer cette crise.  

 

 

Comment pourrait-elle y contribuer? Est-ce une 

option envisagée? Concernant le logement, les 

communes sont déjà débordées dans leur appoint 

au fédéral. La Défense pourrait-elle mettre à 

disposition des infrastructures d'accueil? Pour 

combien de personnes et combien de temps? La 

Défense est-elle prête à fournir un appui logistique 

pour aider les réfugiés à atteindre notre pays depuis 

l'Ukraine? Vous avez annoncé début mars que 

150 lits d'hôpitaux destinés à des blessés de guerre 

seraient disponibles, dont 25 à l'hôpital militaire de 

Neder-Over-Heembeek. Mais la Conférence des 

hôpitaux académiques (CHAB) se plaint de la 

répartition envisagée et plaide pour une 

concentration sur l'hôpital militaire. Combien de 

blessés sont-ils arrivés chez nous?  

01.02  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): Europa 

moet het hoofd bieden aan een vluchtelingstroom: 

er worden de komende weken tot vijf miljoen 

vluchtelingen verwacht. België zal op het stuk van 

de opvang zijn deel moeten doen, maar ons land is 

niet voorbereid op het beheer van zo een 

toestroom. Defensie zou een belangrijke rol kunnen 

spelen bij de aanpak van deze crisis.  

 

Hoe zou Defensie daaraan kunnen bijdragen? 

Wordt die optie overwogen? Op het stuk van de 

huisvesting zijn de gemeenten al overstelpt door de 

hulp die ze aan het federale niveau bieden. Kan 

Defensie opvangvoorzieningen ter beschikking 

stellen? Voor hoeveel personen en voor hoelang? Is 

Defensie bereid om logistieke steun te leveren om 

de vluchtelingen te helpen ons land te bereiken 

vanuit Oekraïne? U hebt begin maart aangekondigd 

dat er 150 ziekenhuisbedden beschikbaar zouden 

zijn voor gewonde oorlogsslachtoffers, waarvan 

25 in het militair ziekenhuis te Neder-Over-

Heembeek, maar de Raad van Universitaire 

Ziekenhuizen van België klaagt over de 

vooropgestelde spreiding en pleit voor een 

concentratie van de patiënten in het militair 
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 ziekenhuis. Hoeveel gewonden zijn er in ons land 

aangekomen? 

 

Ont-ils été répartis à travers l'UE? Qu'avez-vous 

répondu à la CHAB? L'hôpital de Neder-Over-

Heembeek peut-il libérer suffisamment de lits pour 

centraliser l'accueil? Les hôpitaux civils et militaires 

peuvent-ils faire face aux conséquences d'une 

guerre chimique, bactériologique ou nucléaire?  
 

 

La presse affirme que deux militaires ont quitté 

l’armée belge pour la Légion internationale, créée 

par l’Ukraine pour combattre les Russes: l’un avait 

démissionné mais l’autre non, devenant ainsi 

déserteur.  

 

Sont-ce les deux seuls cas? Que risquent-ils? Ont-

ils laissé leurs uniformes en Belgique? L'enrôlement 

de soldats dans la Légion internationale ukrainienne 

présente-t-il des risques pour la Belgique, 

notamment d'être considérée par la Russie comme 

partie au conflit? La Défense a t-elle déjà connu des 

cas similaires? 

 

L'OTAN a décidé de renforcer sa présence à ses 

frontières orientales. La Défense belge va 

augmenter son budget d'un milliard d'euros pour les 

trois prochaines années. Je souhaite vous entendre 

sur ces éléments. 

 

Werden ze over de hele EU verdeeld? Wat hebt u 

tegen de RUZB gezegd? Kan het ziekenhuis in 

Neder-Over-Heembeek genoeg bedden vrijmaken 

om de opvang te centraliseren? Kunnen de civiele 

en militaire ziekenhuizen het hoofd bieden aan de 

gevolgen van een chemische, bacteriologische of 

nucleaire oorlog?  

 

Volgens de pers hebben er twee militairen het 

Belgisch leger verlaten voor het Internationaal 

Legioen, dat door Oekraïne opgericht werd om 

tegen de Russen te vechten. De ene had ontslag 

genomen, de andere niet en is dus gedeserteerd.  

 

Zijn dit de twee enige gevallen? Wat riskeren ze? 

Hebben ze hun uniformen in België achtergelaten? 

Zijn er aan de toetreding van Belgische militairen tot 

het Oekraïens Internationaal Legioen voor België 

risico's verbonden, met name het feit dat Rusland 

ons land als een conflictpartij kan beschouwen? 

Heeft Defensie al soortgelijke gevallen gekend? 

 

De NAVO heeft beslist haar aanwezigheid aan de 

oostgrens te versterken. De Belgische Defensie zal 

haar budget voor de komende drie jaar met één 

miljard euro verhogen. Ik zou graag uw standpunt 

hierover vernemen. 

 

01.03  Frieda Gijbels (N-VA): Les hôpitaux 

universitaires demandent à recevoir le plus grand 

nombre possible de victimes de guerre 

ukrainiennes à l'Hôpital Militaire Reine Astrid, non 

seulement en raison de l'expertise et des mesures 

de sécurité en place, mais aussi parce que les 

hôpitaux universitaires sont encore occupés à 

rattraper leur retard après la crise du covid.  

 

Combien de lits sont disponibles à l'Hôpital 

Militaire? Est-il vrai que l'hôpital Brugmann y occupe 

également des lits en tant que lits de rééducation? 

Peut-on les libérer rapidement en cas d'urgence? 

Est-il exact qu'un nouvel hôpital de campagne de 

5 000 m² est testé à Beverlo? Est-il exact que seuls 

70 membres du personnel médical y sont 

disponibles, alors que 200 sont nécessaires? 

L'hôpital de campagne peut-il tourner avec des 

effectifs aussi faibles? 

 

01.03  Frieda Gijbels (N-VA): De universitaire 

ziekenhuizen vragen om zoveel mogelijk 

oorlogsslachtoffers uit Oekraïne op te vangen in het 

Militair Hospitaal Koningin Astrid (MHKA), niet 

alleen wegens de expertise en de aanwezige 

veiligheidsmaatregelen, maar ook omdat de 

universitaire ziekenhuizen nog in een 

inhaalbeweging zitten na de covidcrisis.  

 

Hoeveel bedden zijn er beschikbaar in het Militair 

Hospitaal? Klopt het dat het Brugmannziekenhuis 

daar ook bedden inneemt als revalidatiebed? 

Kunnen die in geval van nood snel worden 

vrijgemaakt? Klopt het dat er een nieuw 

veldhospitaal van 5.000 m² in proefopstelling staat 

in Beverlo? Klopt het dat er daar maar een 

medische staf van 70 personen beschikbaar is, 

terwijl er 200 personen nodig zijn? Kan het 

veldhospitaal dan wel draaien op zo'n lage 

bezetting?  

 

01.04  Theo Francken (N-VA): Aujourd'hui, 

l'Occident est attaqué. Il ne s'agit en effet pas d'un 

conflit régional, mais de l'invasion par la Russie d'un 

pays pro-occidental. L'Occident doit maintenant 

opérer des choix clairs: nous vivons une 

confrontation semblable à la guerre froide entre 

01.04  Theo Francken (N-VA): Vandaag wordt het 

Westen aangevallen. Dit is immers geen regionaal 

conflict, maar een invasie van Rusland in een 

prowesters land. Het Westen moet nu duidelijke 

keuzes maken: we beleven namelijk een 

confrontatie – zoals tijdens de Koude Oorlog – 
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l'Occident d'une part et les autocraties de l'autre. Ce 

n'est qu'en étant forts que nous pouvons éviter de 

telles attaques. 

 

tussen het Westen enerzijds en autocratieën 

anderzijds. Alleen door ons sterk op te stellen, 

kunnen we dergelijke aanvallen vermijden. 

 

L'Europe s'est montrée trop faible et trop naïve sur 

les plans de l'indépendance énergétique, de la 

sécurité alimentaire, des dépenses militaires, de la 

gestion des réfugiés et de sa résilience. La N-VA 

soutient dans les grandes lignes la position actuelle 

du gouvernement belge en ce qui concerne l'OTAN 

et l'Ukraine, mais nous sommes encore loin du but. 

Il faut augmenter bien davantage les livraisons 

d'armes à l'Ukraine et il faut accroître le budget de 

la Défense. Avec le quartier général de l'OTAN sur 

notre territoire, nous devons jouer un rôle 

d'exemple. Nous devons enfin augmenter notre 

budget de Défense à 2 % du PIB. Quand le ferons-

nous? 

 

Demain, le président ukrainien Zelensky 

s'adressera à notre Parlement. J'espère que le 

gouvernement réagira ensuite. Quand livrerons-

nous des armes supplémentaires à l'Ukraine? 

Quand un soutien supplémentaire sera-t-il apporté 

en faveur de sanctions contre la Russie? 

 

Europa is te zwak en te naïef geweest op het vlak 

van energieafhankelijkheid, voedselzekerheid, 

defensie-uitgaven, vluchtelingenbeleid en 

weerbaarheid. De N-VA steunt de huidige positie 

van de Belgische regering inzake de NAVO en 

Oekraïne in grote lijnen, alleen zijn we er nog lang 

niet. Er zijn veel meer wapenleveringen aan 

Oekraïne nodig en een groter defensiebudget. Met 

het hoofdkwartier van de NAVO op ons 

grondgebied moeten we een voorbeeldrol spelen. 

We moeten eindelijk ons defensiebudget optrekken 

tot 2 % van het bbp. Wanneer zal dat gebeuren?  

 

 

 

Morgen zal de Oekraïense president Zelensky ons 

Parlement toespreken. Ik hoop dat er daarna een 

reactie van de regering volgt. Wanneer zullen we 

bijkomende wapens leveren aan Oekraïne? 

Wanneer komt er bijkomende steun voor sancties 

tegen Rusland?  

 

01.05  Kattrin Jadin (MR): La CHAB vous a 

proposé de libérer l'Hôpital Militaire pour accueillir 

les Ukrainiens blessés et brûlés nécessitant des 

traitements spécialisés. Un hôpital de crise à 

vocation suprarégionale, en complément des 

hôpitaux civils, et pouvant monter en puissance en 

cas de crise serait utile en Belgique. 

 

 

 

Qu'en est-il de cette proposition? L'Hôpital Militaire 

ne peut-il libérer une place précieuse pour ces 

Ukrainiens? Un management de crise incluant la 

Défense est-il envisageable? Quid de la 

reconstruction d'un l'hôpital de crise? 

 

L'OTAN a décidé de doubler ses forces armées à 

l'Est de l'Europe. La Belgique devrait y contribuer, 

motivant certains à rejoindre la Défense et d'autres 

à ne plus s'engager.  

 

01.05  Kattrin Jadin (MR): De RUZB heeft u 

voorgesteld het Militair Hospitaal vrij te maken voor 

de opvang van gewonde en verbrande Oekraïners 

die een gespecialiseerde behandeling nodig 

hebben. Het zou nuttig zijn in België te kunnen 

beschikken over een supraregionaal 

crisisziekenhuis als aanvulling op de civiele 

ziekenhuizen, dat in geval van crisis opgeschaald 

kan worden. 

 

Hoe zit het met dat voorstel? Kan het Militair 

Hospitaal geen waardevolle ruimte vrijmaken voor 

deze Oekraïners? Kan er overwogen worden 

Defensie te betrekken bij het crisismanagement? 

Zal er een crisisziekenhuis gebouwd worden? 

 

De NAVO heeft beslist haar strijdkrachten in Oost-

Europa te verdubbelen. België zou daaraan moeten 

bijdragen, wat sommigen ertoe aanzet om zich bij 

Defensie aan te sluiten en anderen doet afhaken. 

 

Quelle sera l'implication belge dans ce 

renforcement? La Défense peut-elle augmenter son 

effectif en mission alors que d'autres unités le sont 

déjà? Depuis le début de la guerre en Ukraine, 

comment évoluent les candidatures pour rejoindre 

la Défense? 

 

In welke mate zal België bij de versterking van die 

troepenmacht betrokken zijn? Kan Defensie het 

aantal militairen op buitenlandse missie optrekken, 

terwijl er andere eenheden al dergelijke missies 

vervullen? Hoe evolueert het aantal kandidaat-

militairen sinds het begin van de oorlog in 

Oekraïne?  

 

01.06  Kris Verduyckt (Vooruit): Dans le débat sur 

l'énergie, il est apparu clairement que nous voulons 

et devons devenir indépendants du gaz russe. Dans 

01.06  Kris Verduyckt (Vooruit): In het 

energiedebat is duidelijk geworden dat we 

onafhankelijk willen en moeten worden van het 
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le débat sur la sécurité, il est question du budget de 

la Défense et de l'importance de notre alliance 

militaire avec l'OTAN. Je suis partiellement d'accord 

avec un budget plus élevé, mais ce n'est pas la 

réponse à tout. L'intérêt que représente l'OTAN en 

tant qu'alliance est aujourd'hui manifeste mais à la 

lueur des déclarations récentes du président Biden 

en Pologne concernant un changement de régime 

en Russie, la désescalade ne sera pas pour tout de 

suite. L'importance d'un pilier européen fort au sein 

de l'OTAN est ainsi elle aussi établie car le conflit 

se déroule sur notre continent. Nous devrons donc 

parler avec l'autocrate Poutine et voir comment les 

choses évolueront plus avant. 

 

Comment devons-nous comprendre l'augmentation 

d'un milliard d'euros consentie par la Belgique? 

Quels sont les projets et les moyens pour les 

300 militaires belges envoyés en Roumanie? 

 

Russische gas. In het veiligheidsdebat gaat het dan 

weer over het defensiebudget en het belang van 

ons militaire bondgenootschap met de NAVO. Ik 

ben deels akkoord met een hoger budget, maar dat 

is niet het antwoord op alles. Het belang van het 

NAVO-bondgenootschap is vandaag duidelijk, maar 

in het licht van de recente uitspraken van president 

Biden in Polen over een Russische regimewissel is 

Europa nog ver verwijderd van de-escalatie. 

Daarmee wordt ook het nut van een sterke 

Europese pijler in de NAVO bewezen, want het 

conflict voltrekt zich op ons continent. We moeten 

dus wel praten met de autocraat Poetin en zien hoe 

de zaken verder evolueren.  

 

Wat moeten we begrijpen onder dat door België 

toegezegde 1 miljard euro? Wat zijn de plannen 

met en de middelen voor de Belgische 

300 militairen in Roemenië? 

 

01.07  Christophe Lacroix (PS): Le 17 mars, une 

grande partie de notre Assemblée a adopté une 

résolution condamnant l'agression russe en 

Ukraine. Avant ce conflit, vous avez pris l'initiative 

de remettre la Défense en état de marche, après 

des années de coupes budgétaires sans vision ni 

synergie européenne. Votre plan STAR prévoit 

d'atteindre 1,54 % du PIB d'accroissement de 

dépenses pour 2030. Il faut tirer les leçons du 

passé.  

 

 

Comment allons-nous utiliser ces moyens? Face à 

cette agression militaire inacceptable, nous devons 

prendre des mesures sans tomber dans le 

fétichisme du chiffre. Le gouvernement a débloqué 

un milliard supplémentaire pour améliorer la 

réactivité et l'efficacité de notre armée.  

 

 

Dans le cadre de l'agression de l'Ukraine, où en est 

l'engagement militaire belge dans l'OTAN, en 

Estonie et en Roumanie, mais aussi dans l'UE? 

Quel soutien matériel fournit-on à l'Ukraine? 

Quelles seront les lignes de force des prochains 

mois, alors que l'UE s'est enfin dotée d'une 

boussole stratégique?  

 

01.07  Christophe Lacroix (PS): Op 17 maart 

heeft een groot deel van onze assemblee een 

resolutie aangenomen waarin de Russische inval in 

Oekraïne veroordeeld wordt. Vóór dat conflict hebt 

u het initiatief genomen om Defensie na jaren van 

bezuinigingen, tijdens welke men geen duidelijke 

visie had en er geen Europese synergieën 

bestonden, nieuw leven in te blazen. Uw STAR-plan 

voorziet in de verhoging van de Defensie-uitgaven 

tot 1,54 % van het bbp tegen 2030. Er moeten 

lessen getrokken worden uit het verleden.  

 

Hoe zullen wie die middelen gebruiken? Ten 

aanzien van die onaanvaardbare militaire agressie 

moeten we maatregelen nemen zonder ons blind te 

staren op de cijfers. De regering heeft een 

bijkomend bedrag ten belope van een miljard euro 

uitgetrokken om het reactievermogen en de 

efficiëntie van ons leger te verbeteren. 

 

Hoe staat het in het licht van de aanval op Oekraïne 

met de militaire inzet van België binnen de NAVO, 

in Estland en Roemenië, maar ook binnen de EU? 

Welke materiële hulp wordt er aan Oekraïne 

verstrekt? Wat zijn de krachtlijnen voor de komende 

maanden, nu de EU eindelijk een strategische 

kompas aangenomen heeft?  

 

01.08  Steven Creyelman (VB): En réaction à 

l'agression de l'Ukraine par la Russie, l'OTAN va 

doubler le nombre de ses battlegroups en Europe 

de l'Est. Des renforts seront envoyés en Bulgarie, 

en Roumanie, en Hongrie et en Slovaquie. Les pays 

de l'OTAN fourniraient également une aide 

financière et humanitaire accrue à l'Ukraine et 

continueraient d'augmenter leur contribution 

militaire au pays.  

 

01.08  Steven Creyelman (VB): In reactie op de 

Russische agressie tegen Oekraïne gaat de NAVO 

het aantal battlegroups in Oost-Europa 

verdubbelen. Met name in Bulgarije, Roemenië, 

Hongarije en Slowakije komt er versterking. De 

NAVO-landen zouden ook meer financiële en 

humanitaire steun aan Oekraïne leveren en de 

militaire bijdrage aan het land verder opschroeven.  
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Quels sont les coûts d'un stationnement permanent 

des troupes de combat de l'OTAN en Europe de 

l'Est? Qu'est-ce que cela signifie pour notre budget? 

Comment notre pays contribue-t-il au renforcement 

prévu?  

 

Wat zijn de kosten van een permanente stationering 

van NAVO-gevechtsgroepen in Oost-Europa? Wat 

betekent dat voor ons budget? Hoe draagt ons land 

bij aan de geplande versterking? 

 

01.09  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): L'agression de l'Ukraine a montré que 

les valeurs sur lesquelles est basée la sécurité 

européenne ne suffisent plus à garantir une solution 

pacifique des conflits. La Belgique adhère à la 

condamnation à l'échelle mondiale de l'entrée des 

troupes russes en Ukraine et au droit de cette 

dernière de défendre sa souveraineté et l'intégrité 

de son territoire. L'Union européenne continuera 

d'apporter une aide politique, financière, matérielle 

et humanitaire à l'Ukraine et a dans le même temps 

imposé des sanctions à la Russie. 

 

La Défense belge fournit à l'Ukraine des armes, des 

munitions et de l'aide humanitaire par le biais de la 

European Peace Facility qui coordonne l'aide des 

États membres. 

 

Les menaces du président Poutine ont rapproché 

les alliés de l'OTAN. L'OTAN a intensifié ses 

mesures de dissuasion à l'égard de la Russie et 

renforcé la sécurité sur son territoire. L'alliance n'est 

pas partie à la guerre mais toute agression contre 

un pays allié sera considérée comme une agression 

contre tous. Des troupes supplémentaires ont été 

déployées sur le flanc est. 

 

01.09 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

De aanval op Oekraïne heeft aangetoond dat de 

waarden waarop de Europese veiligheid is 

gebaseerd, niet langer volstaan om een vreedzame 

oplossing van conflicten te waarborgen. België 

steunt de wereldwijde veroordeling van de 

Russische inval en het recht van Oekraïne om zijn 

soevereiniteit en de integriteit van zijn grondgebied 

te verdedigen. De Europese Unie zal politieke, 

financiële, materiële en humanitaire steun blijven 

verlenen en ze heeft ook sancties opgelegd aan 

Rusland. 

 

De Belgische Defensie schenkt Oekraïne wapens, 

munitie en humanitaire hulp via het European 

Peace Facility, dat de steun van de lidstaten 

coördineert.  

 

De dreigementen van president Poetin hebben de 

NAVO-bondgenoten dichter bij elkaar gebracht. De 

NAVO heeft de afschrikking tegenover Rusland 

opgevoerd en de veiligheid van het NAVO-

grondgebied versterkt. De alliantie is geen 

betrokken partij in de oorlog, maar een aanval 

tegen een van de bondgenoten wordt beschouwd 

als een aanval tegen allen. Bijkomende troepen 

werden ontplooid op de oostelijke flank. 

 

(En français) Le 24 février, le Commandant 

suprême des forces alliées en Europe (SACEUR) a 

demandé et obtenu l'autorisation d'activer les 

graduated response plans. Le volet Land de la Very 

High Readiness Joint Task Force (VJTF) de l'OTAN 

a été activée le lendemain, le bataillon Fer de lance 

français le surlendemain.  

 

(Frans) Op 24 februari heeft de opperbevelhebber 

van de geallieerde strijdkrachten in Europa 

(SACEUR) toestemming gevraagd en gekregen om 

de graduated response plans te activeren. Het luik 

Land van de Very High Readiness Joint Task Force 

(VJTF) van de NAVO werd de volgende dag 

geactiveerd, het Franse bataljon Fer de lance daags 

daarna. 

 

(En néerlandais) La contribution terrestre de la 

Belgique à la force opérationnelle interarmées à 

très haut niveau de préparation (VJTF ou la Very 

High Readiness Joint Task Force) concerne un 

escadron composé d'un bataillon de 1/3 de lanciers, 

du 4ème bataillon logistique et du 23ème bataillon 

médical qui est déployé auprès du bataillon français 

en Roumanie. Ce bataillon est composé du 

27ème bataillon de chasseurs alpins et fait partie de 

la brigade franco-allemande.  

 

(Nederlands) De Belgische landbijdrage aan de 

VJTF betreft een eskadron samengesteld uit het 

bataljon 1/3 lansiers, het 4e bataljon logistiek en het 

23ste medische bataljon, dat ingezet wordt bij het 

Franse bataljon in Roemenië. Dit bataljon wordt 

gevormd uit het Franse 27ste bataillon de chasseurs 

alpins en maakt deel uit van de Frans-Duitse 

brigade.  

 

(En français) La mission du bataillon est d'agir sur 

les flancs de l'OTAN comme élément de dissuasion 

jusqu'à ce qu'un détachement eVA (enhanced 

Vigilance Activities) soit opérationnel. Le 

(Frans) De opdracht van het bataljon bestaat erin 

op de flanken van de NAVO ontradende activiteiten 

te ontplooien totdat er daar een eVA-detachement 

(enhanced Vigilance Activities) operationeel is. Het 
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détachement belge sera déployé quelques mois. Il 

doit se tenir prêt à passer à la défense du territoire 

OTAN.  

 

Belgische detachement zal gedurende enkele 

maanden ingezet worden. Het moet zich paraat 

houden om over te gaan tot de verdediging van het 

NAVO-grondgebied. 

 

(En néerlandais) Quatre officiers de liaison sont 

partis à Istres le 1er mars pour rejoindre le bataillon 

français. Ils sont arrivés à Constanta le 3 mars.  

 

(Nederlands) Op 1 maart zijn vier 

verbindingsofficiers vertrokken naar Istres om zich 

bij het Franse bataljon te voegen. Op 3 maart zijn 

ze in Constanta aangekomen. 

 

(En français) Dans une deuxième phase, une partie 

du matériel, déployé par la route, est arrivé le 

5 mars après un trajet de plus de 2 500 km dans 

des conditions hivernales. Par ailleurs, 25 militaires 

de l'advance party ont été positionnés par avion.  

 

(Frans) In een eerste fase is een deel van het 

materieel, dat via de weg werd aangevoerd, op 

5 maart aangekomen na een traject van meer dan 

2.500 km in winterse omstandigheden. Voorts 

werden er 25 militairen van de advance party per 

vliegtuig in positie gebracht. 

 

(En néerlandais) Le gros des troupes belges s'est 

envolé le 8 mars, le reste du matériel a été 

transporté par la route et est arrivé le 9 mars.  

 

(Nederlands) Het gros van de Belgische troepen is 

ingevlogen op 8 maart, het resterend deel van het 

materieel is over de weg vervoerd en kwam aan op 

9 maart.  

 

(En français) Le déploiement du National Support 

Element se fera lorsque la France décidera d'ouvrir 

son élément d'appui logistique international. Le 

détachement belge est installé et intégré au sein du 

bataillon français.  

 

(Frans) Het National Support Element zal worden 

ingezet zodra Frankrijk zal beslissen om zijn 

element voor internationale logistieke ondersteuning 

te openen. Het Belgische detachement zal 

geïnstalleerd worden en in het Franse bataljon 

worden geïntegreerd. 

 

(En néerlandais) Le bataillon est placé sous le 

contrôle opérationnel de l'OTAN. 

 

(Nederlands) Het bataljon staat onder operationele 

controle van de NAVO.  

 

(En français) En Estonie, la Belgique a déployé 

74 personnes pour appuyer l'Enhanced Air Policing 

Mission (eAP) dans l'espace aérien des pays baltes. 

Concernant le renforcement du flanc Est de l'OTAN, 

le bataillon de VJTF déployé en Roumanie sera 

prochainement remplacé par d'autres troupes 

alliées pour exécuter, le cas échéant, d'autres 

tâches.  

 

Avec ces déploiements, SACEUR estime disposer 

d'assez de moyens pour assurer la dissuasion à 

moyen terme. Aucune contribution supplémentaire 

belge à l'OTAN n'est donc nécessaire actuellement.  

 

(Frans) België heeft in Estland 74 personen ingezet 

ter ondersteuning van de Enhanced Air Policing 

Mission (eAP) in het Baltische luchtruim. Voor de 

versterking van de oostflank van de NAVO zal het 

bataljon van de Very High Readiness Joint Task 

Force (VJTF) in Roemenië binnenkort afgelost 

worden door andere NAVO-troepen zodat het indien 

nodig andere taken kan uitvoeren.  

 

Met die inzet denkt de SACEUR over voldoende 

middelen te beschikken voor de ontrading op 

middellange termijn. Momenteel hoeft ons land dus 

geen bijkomende bijdrage te leveren aan de NAVO.  

 

(En néerlandais) Un appui futur du battlegroup est 

possible mais tout déploiement opérationnel doit 

d'abord être soumis au Conseil des ministres. 

 

 

Dans la mesure où aucune décision n'a encore été 

prise quant à un éventuel stationnement permanent 

de troupes de combat de l'OTAN en Europe de 

l'Est, les coûts d'une telle opération n'ont pas 

encore été estimés. Une capacité permanente 

d'appui sous la forme d'entrepôts et de dépôts est 

actuellement envisagée.  

(Nederlands) Een toekomstige ondersteuning van 

de battlegroup is mogelijk, maar elke operationele 

inzet moet eerst aan de ministerraad worden 

voorgelegd. 

 

Aangezien nog geen beslissing is genomen over 

een eventuele permanente stationering van NAVO-

gevechtstroepen in Oost-Europa, werden ook de 

kosten van zo'n operatie nog niet geraamd. Een 

permanente ondersteuningscapaciteit in de vorm 

van loodsen en depots wordt momenteel wel 

overwogen. 



CRABV 55 COM 748 30/03/2022  

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

 

Aucun montant concernant l'aide financière et 

humanitaire n'est encore connu de manière 

générale pour l'OTAN. 

 

 

Er zijn nog geen bedragen bekend inzake de 

financiële en humanitaire steun voor de NAVO in 

het algemeen. 

 

(En français) Pour lutter contre l'escalade du conflit, 

le gouvernement a toujours opté pour la médiation, 

la négociation et la désescalade. Cette position a 

été défendue lors du dernier sommet de l'OTAN. La 

Belgique soutient toutes les décisions qui y ont été 

prises. L'image d'unité entre alliés a permis d'acter 

la demande de mettre un terme à la guerre et d'un 

retrait complet, de possibles nouvelles sanctions et 

l'appel à la négociation. L'appui à l'Ukraine sous 

forme bilatérale est la meilleure façon d'éviter une 

escalade. Les Nations vont étudier des lignes 

rouges pour réagir en cas de dépassement par la 

Russie. Les récents changements seront intégrés 

dans le nouveau concept stratégique de l'OTAN.  

 

 

 

 

 

La position de la Chine a été abordée, notamment 

son appel à la médiation et son absence de 

condamnation de l'invasion. Il lui a été demandé de 

s'engager à soutenir la souveraineté et l'intégrité 

territoriale. 

 

 

En avril, une réunion abordera le soutien 

économique ou humanitaire des pays de l'OTAN. 

L'UE a décrit sa vision politico-stratégique de 

sécurité dans la boussole stratégique adoptée par 

le Conseil européen du 24 mars. Sa politique de 

sécurité et de défense commune (PSDC) s'inscrit 

dans sa politique étrangère et de sécurité 

commune. La coopération et la concertation avec 

les alliés de l'OTAN sont recherchées. 

 

(Frans) Om de escalatie van het conflict tegen te 

houden heeft de regering steeds geopteerd voor 

bemiddeling, onderhandelingen en de-escalatie. Dat 

standpunt werd tijdens de jongste NAVO-top 

verdedigd. België steunt alle beslissingen die er 

daar genomen werden. Doordat de bondgenoten 

zich eendrachtig toonden, was het mogelijk om de 

beëindiging van de oorlog en de volledige 

terugtrekking te eisen, eventuele nieuwe sancties in 

het vooruitzicht te stellen en tot onderhandelingen 

op te roepen. De beste manier om een escalatie te 

voorkomen is steun voor Oekraïne op bilaterale 

basis. De NAVO-lidstaten zullen zich buigen over de 

vaststelling van rode lijnen die in geval van 

overschrijding door Rusland aanleiding moeten 

geven tot een reactie. De recente wijzigingen zullen 

in het nieuwe strategische concept van de NAVO 

opgenomen worden.  

 

Er werd gediscussieerd over het standpunt van 

China, met name over de oproep van dat land tot 

bemiddeling en het uitblijven van een Chinese 

veroordeling van de invasie. China werd verzocht 

zich ertoe te verbinden de soevereiniteit en de 

territoriale integriteit te steunen.  

 

In april zal er tijdens een vergadering gesproken 

worden over de economische of humanitaire steun 

van de NAVO-landen. De EU heeft haar politiek-

strategische veiligheidsvisie beschreven in het 

Strategisch Kompas, dat op 24 maart door de 

Europese Raad goedgekeurd werd. Het 

gemeenschappelijk veiligheids- en defensiebeleid 

(GVDB) is een onderdeel van het 

gemeenschappelijk buitenlands en veiligheidsbeleid 

(GBVB). Er wordt daarbij steeds gestreefd naar 

samenwerking en overleg met de NAVO-

bondgenoten.  

 

(En néerlandais) Les autorités ukrainiennes sont 

reconnaissantes pour l'aide qui leur est apportée 

mais elles continuent de réclamer des armes et de 

l'aide humanitaire. La Défense analyse chaque 

demande et y répond mais ne communiquera pas 

publiquement concernant les livraisons d'armes. 

Certains éléments pourraient être précisés dans 

une réunion à huis clos de la commission Achats et 

Ventes militaires. La Défense ne peut davantage se 

prononcer sur la réserve stratégique de la police 

fédérale.  

 

Une demande de remboursement du matériel fourni 

sera déposée auprès de la European Peace 

(Nederlands) De Oekraïense autoriteiten zijn 

dankbaar voor de geleverde steun, maar ze blijven 

verzoeken om wapens en humanitaire hulp. 

Defensie analyseert en beantwoordt elke aanvraag, 

maar zal niet in het openbaar communiceren over 

wapenleveringen. Een en ander kan worden 

toegelicht in een gesloten vergadering van de 

commissie voor Legeraankopen en –verkopen. 

Defensie kan zich evenmin uitspreken over de 

strategische voorraad van de federale politie. 

 

 

Een aanvraag wordt ingediend bij de European 

Peace Facility voor de terugbetaling van het 
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Facility. Une partie des armements fournis a déjà 

été rachetée.  

 

geleverde materieel. Een deel van de bewapening 

werd reeds opnieuw aangekocht. 

 

Grâce aux moyens supplémentaires à concurrence 

d'un milliard d'euros, la Défense pourra augmenter 

à court terme sa capacité de déploiement. Ce sont 

essentiellement des moyens de fonctionnement qui 

sont concernés. La priorité va à l'augmentation de 

la réserve de munitions et de la capacité. 

Parallèlement, des achats seront effectués pour 

l'infrastructure, les équipements de combat, les 

systèmes de communication et d'information (SCI) 

et la cybersécurité.  

 

Dankzij de extra middelen ten bedrage van 1 miljard 

euro kan Defensie op korte termijn zijn 

inzetbaarheid verhogen. Het gaat hoofdzakelijk om 

werkingsmiddelen. De prioriteiten zijn de verhoging 

van de voorraad munitie en van de capaciteit. 

Daarnaast zullen aankopen worden verricht voor 

infrastructuur, gevechtsuitrusting, communicatie- en 

informatiesystemen (CIS) en cyberveiligheid 

 

(En français) Ce supplément de budget doit aider à 

renforcer notre degré de réactivité et d'engagement, 

et à améliorer les conditions de fonctionnement du 

département. Il vient s'ajouter au milliard d'euros 

engrangé depuis le début de la législature, hors 

plan STAR.  

 

(Frans) Dat bijkomend budget moet ons helpen om 

onze reactiviteitsgraad en onze inzet te versterken 

en om het departement beter te doen functioneren. 

Het komt boven op het bedrag van één miljard dat 

sinds het begin van de legislatuur werd verkregen, 

los van het STAR-plan.  

 

(En néerlandais) Notre but est d'aligner à l'horizon 

2030 nos efforts en matière de défense sur ceux 

des alliés non nucléaires de l'OTAN. Si cette 

moyenne devait augmenter, de nouvelles initiatives 

seront prises si nécessaire. L'objectif n'est pas 

d'ancrer certaines dépenses dans la Constitution. 

La débudgétisation des dépenses en matière de 

défense requiert une autorisation de la Commission 

européenne, autorisation qui n'a à ce jour pas été 

donnée.  

 

(Nederlands) Het is de bedoeling onze defensie-

inspanning tegen 2030 af te stemmen op die van de 

Europese niet-nucleaire NAVO-bondgenoten. Indien 

dat gemiddelde zou stijgen, zullen zo nodig nieuwe 

initiatieven worden genomen. Het is niet de 

bedoeling bepaalde uitgaven in de Grondwet te 

verankeren. Om de defensie-uitgaven buiten de 

begroting te houden is een goedkeuring van de 

Europese Commissie nodig en die is er vooralsnog 

niet.  

 

(En français) La Défense soutient les efforts 

coordonnés des autorités pour l'accueil des 

réfugiés. Comme dans les crises précédentes, elle 

agit en concertation avec tous les niveaux de 

pouvoir afin d'optimiser sa contribution. Compte 

tenu du contexte, les capacités de soutien 

disponibles sont limitées.  

 

Depuis plusieurs mois, on effectue régulièrement 

une analyse de la mise à disposition 

d'infrastructures militaires, en collaboration avec 

Fedasil et la Croix-Rouge. La Défense fait déjà un 

effort considérable et le poursuit notamment pour 

accroître la capacité d'accueil du site de Glons.  

 

 

La Défense apporte également son aide au travers 

de B-FAST et de l'accueil des blessés et grands 

brûlés. L'Hôpital Militaire compte des services à 

usage militaire spécifique et d'autres accessibles 

aux civils, comme le centre des grands brûlés ou le 

caisson hyperbare.  

 

(Frans) Defensie ondersteunt de gecoördineerde 

inspanningen van de overheden om vluchtelingen 

op te vangen. Net als in eerdere crisissituaties 

springt ze bij. Dit gebeurt in overleg met alle 

beleidsniveaus om haar bijdrage optimaal te 

benutten. Gelet op de situatie is de beschikbare 

capaciteit om steun te bieden beperkt. 

 

Sinds enkele maanden wordt de 

terbeschikkingstelling van militaire infrastructuur 

regelmatig geanalyseerd, in samenwerking met 

Fedasil en het Rode Kruis. Defensie levert al een 

aanzienlijke inspanning en gaat daarmee door, met 

name om de opvangcapaciteit op de militaire site 

van Glons te verhogen. 

 

Defensie verleent ook bijstand via B-FAST en door 

gewonde en zwaar verbrande slachtoffers op te 

vangen. Het Militair Hospitaal beschikt over 

diensten voor specifiek militair gebruik en andere 

die openstaan voor burgers, zoals het 

brandwondencentrum en het centrum voor 

hyperbare zuurstoftherapie.  

 

(En néerlandais) En ce qui concerne l'accueil de 

victimes de guerre ukrainiennes, l'Hôpital Militaire 

(Nederlands) Wat de opvang van Oekraïense 

oorlogsslachtoffers betreft, zal het Militair Hospitaal 
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Reine Astrid accueillera des grands brûlés. Pour les 

autres victimes, des soins de qualité sont 

disponibles dans d'autres hôpitaux.  

 

Koningin Astrid zwaar verbrande slachtoffers 

opvangen. Voor andere slachtoffers is er 

kwaliteitsvolle zorg beschikbaar in andere 

ziekenhuizen. 

 

(En français) L'Hôpital Militaire dispose de 25 lits 

pour les patients brûlés (7 high care et 

18 medium care). 

 

(Frans) Het Militair Hospitaal beschikt over 

25 bedden voor patiënten met brandwonden 

(7 high care en 18 medium care). 

 

(En néerlandais) L'occupation des lits du centre des 

grands brûlés évolue. À part cela, l'Hôpital Militaire 

ne dispose pas de lits pour les traumatismes de 

guerre. 

 

(Nederlands) De bezetting van de bedden van het 

brandwondencentrum evolueert. Daarbuiten 

beschikt het Militair Hospitaal niet over 

traumabedden.  

 

(En français) Aucune demande d'admission pour un 

blessé en provenance d'Ukraine n'a encore été faite 

à l'Hôpital Militaire. L'Hôpital Militaire assurera 

l'enregistrement et la stabilisation des patients 

ukrainiens. Le transport éventuel entre un aéroport 

en Belgique et l'hôpital militaire sera effectué par la 

Défense. Sur les 150 lits proposés par la Belgique, 

la moitié pourrait être occupée par des patients 

ukrainiens brûlés. Au niveau national, la régulation 

des patients sera organisée par le SPF Santé 

publique.  

 

(Frans) Het Militair Hospitaal heeft nog geen 

verzoek ontvangen om gewonden uit Oekraïne op 

te nemen. Het Militair Hospitaal zal zorgen voor de 

registratie en de stabilisering van de toestand van 

de Oekraïense patiënten. Defensie zal voor het 

eventuele vervoer tussen een Belgische luchthaven 

en het Militair Hospitaal instaan. Van de 150 bedden 

die België ter beschikking stelt, zou de helft 

ingenomen kunnen worden door Oekraïense 

patiënten met brandwonden. Op het nationale 

niveau zal de FOD Volksgezondheid voor de 

regulatie van de Oekraïense patiënten instaan.  

 

(En néerlandais) L'HMRA ne peut proposer d'autres 

traitements car il ne dispose des départements 

nécessaires. Le CHU Brugmann occupe une partie 

de l'infrastructure.  

 

(Nederlands) Het MHKA kan geen andere 

behandelingen verstrekken, want het beschikt niet 

over de nodige afdelingen. Het UVC Brugmann 

gebruikt een deel van de infrastructuur.  

 

(En français) L'Hôpital Militaire met à disposition un 

service mobile d'urgence et de réanimation capable 

d'intervenir dans des incidents ou catastrophes 

avec risque de contamination chimique, biologique, 

radiologique ou nucléaire.  

 

À l'avenir, on envisage de disposer d'une cellule 

Crisis preparedness and disaster response, ainsi 

que d'espaces polyvalents utilisables selon le type 

d'incident. Une mission de consultance a débuté à 

ce sujet, ses résultats sont attendus pour la fin de 

l'année. 

 

 

Actuellement, deux militaires ont quitté la Défense 

pour se rendre en Ukraine; le premier se trouvait en 

Pologne lorsqu'il a informé son chef de corps de 

son projet de rejoindre la Légion internationale 

ukrainienne. Il fait l'objet d'une procédure de 

démission vu que sa période d'absence illégale est 

dépassée. Le second est un militaire qui a obtenu la 

résiliation de son engagement le 12 mars. Sa 

demande a été introduite à partir du territoire belge. 

Il travaillerait à présent pour une ONG en Pologne. 

La Défense n'a pas connaissance d'autres cas. 

 

(Frans) Het Militair Hospitaal stelt een mobiel 

urgentie- en reanimatieteam ter beschikking, dat 

kan reageren op incidenten of rampen met een 

risico van chemische, biologische, radiologische of 

nucleaire besmetting.  

 

Voor de toekomst wordt er aan de oprichting van 

een cel Crisis preparedness and disaster response 

gedacht, evenals aan polyvalente ruimten die in 

functie van het soort incident gebruikt kunnen 

worden. Er wordt ter zake een consultancyopdracht 

uitgevoerd, waarvan de resultaten tegen het eind 

van het jaar verwacht worden. 

 

Momenteel hebben twee militairen Defensie 

verlaten om naar Oekraïne te gaan. De eerste was 

in Polen toen hij zijn korpschef op de hoogte bracht 

van zijn plan om zich bij het Oekraïens 

Internationaal Legioen aan te sluiten. Er loopt tegen 

hem een ontslagprocedure omdat zijn periode van 

onwettige afwezigheid verstreken is. De tweede is 

een militair wiens dienstneming op 12 maart 

verbroken werd. Zijn aanvraag werd op het Belgisch 

grondgebied ingediend. Hij zou nu voor een ngo in 

Polen werken. Defensie is niet op de hoogte van 

andere gevallen. 
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Se mettre au service des forces armées d'une 

nation étrangère constitue une violation des devoirs 

de loyauté des militaires belges et du serment qu'ils 

ont prêté. Cette infraction disciplinaire est 

susceptible d'être sanctionnée. Étant donné qu'un 

militaire ne peut obtenir aucun congé ou retrait 

temporaire d'emploi pour aller se battre au profit 

d'une armée étrangère, le militaire concerné sera 

placé en absence illégale.  

 

 

Zich in dienst stellen van de strijdkrachten van een 

vreemde natie vormt een schending van de 

loyaliteitsplicht van de Belgische militairen en van 

de eed die ze afgelegd hebben. Die tuchtrechtelijke 

inbreuk is strafbaar. Daar een militair geen verlof of 

tijdelijke opheffing van de dienstbetrekking kan 

krijgen om voor een buitenlands leger te gaan 

vechten, zal de betrokken militair in onwettige 

afwezigheid gesteld worden. 

 

Après 21 jours, il est réputé déserteur et son 

engagement est résilié. La désertion et 

l'insubordination sont des infractions pénales 

susceptibles de poursuites judiciaires. Les militaires 

auraient laissé leur uniforme en Belgique. 

 

 

Selon le droit international, ces militaires belges 

intégrant les forces armées ukrainiennes ne rendent 

pas la Belgique partie belligérante au conflit. Il 

n'existe aucun cadre légal autorisant les militaires 

belges à combattre dans d'autres forces armées. La 

Défense n'a pas connaissance de cas similaires 

dans le passé. 

 

 

Le Chef de la Défense a demandé au personnel de 

pas se laisser entraîner, en rappelant qu'une 

participation au combat ukrainien en tant que 

militaire peut avoir de graves conséquences. Le 

militaire du cadre de réserve est soumis aux 

mêmes devoirs que le membre effectif.  

 

 

Depuis le début de la guerre, les inscriptions à la 

Défense augmentent légèrement, sans qu'on 

puisse en déduire un lien de cause à effet. Il n'y a 

pas non plus d'effet remarquable sur les 

démissions. 

 

Na 21 dagen wordt hij als een deserteur beschouwd 

en wordt zijn betrekking opgezegd. Desertie en 

insubordinatie zijn strafrechtelijke misdrijven die 

gerechtelijk vervolgd kunnen worden. De militairen 

zouden hun uniform in België achtergelaten 

hebben. 

 

Volgens het internationale recht zorgen die 

Belgische militairen die zich bij de Oekraïense 

strijdkrachten voegen er niet voor dat België een 

strijdende partij in het conflict wordt. Er bestaat 

geen wettelijk kader dat de Belgische militairen 

toestaat om in andere legers te vechten. Defensie 

draagt geen kennis van gelijkaardige gevallen in het 

verleden. 

 

De chef Defensie heeft het personeel verzocht om 

zich niet te laten meesleuren en hij heeft eraan 

herinnerd dat een deelname als militair aan de strijd 

in Oekraïne ernstige gevolgen kan hebben. De 

militairen van het reservekader zijn aan dezelfde 

plichten onderworpen als de effectieve 

personeelsleden van Defensie. 

 

Sinds het begin van de oorlog is er een lichte 

toename van het aantal inschrijvingen bij Defensie, 

zonder dat men daaruit een oorzakelijk verband kan 

afleiden. Er wordt ook geen merkbaar effect op het 

aantal ontslagnemende militairen vastgesteld. 

 

01.10  Annick Ponthier (VB): Selon la ministre, 

nous ne devons pas nous mirer dans le miroir des 

pays partenaires. Je me demande comment nous 

parvenons encore à expliquer que nous continuons 

à rester à la traîne en dépit des investissements 

supplémentaires. 

 

Il est nécessaire de miser davantage sur la défense 

collective. Nous sommes favorables à une 

réorientation des opérations à l'étranger. Il est exact 

que tout ne dépend pas nécessairement du budget 

disponible et que les choix que nous faisons sont 

également importants. Mais sans budget, nous n'y 

arriverons pas. Nos choix doivent nous préparer 

aux défis de l'avenir. Et nos choix ne vont 

manifestement pas dans le sens de drones sans 

pilote. 

01.10  Annick Ponthier (VB): Volgens de minister 

moeten we ons niet spiegelen aan de andere 

partnerlanden. Ik vraag me af hoe we nog uitgelegd 

krijgen dat wij blijven achterophinken, ondanks de 

extra investeringen. 

 

 

Het is noodzakelijk om extra in te zetten op de 

collectieve verdediging. Wij zijn voor een 

heroriëntering van de buitenlandse operaties. Het 

klopt dat niet alles enkel van het budget afhangt en 

dat ook de keuzes die we maken, van belang zijn. 

Zonder budget zal het evenwel niet lukken. Onze 

keuzes moeten ons voorbereiden op de uitdagingen 

van de toekomst. Onbewapende drones horen daar 

alvast niet bij. 
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Nous devons en tout état de cause continuer à 

œuvrer en faveur d'une solution diplomatique. Il 

serait judicieux que l'OTAN fasse preuve d'un peu 

plus de réserve et que les dirigeants de la planète 

s'abstiennent de faire des déclarations irréfléchies.  

 

 

We moeten hoe dan ook een diplomatieke 

oplossing blijven nastreven. Enige 

terughoudendheid namens de NAVO zou niet slecht 

zijn en ondoordachte uitspraken van wereldleiders 

zijn absoluut te vermijden. 

 

01.11  Frieda Gijbels (N-VA): Je suis déçue 

d'apprendre que l'Hôpital Militaire Reine Astrid ne 

peut accueillir que 25 victimes et quelques 

personnes seulement souffrant de brûlures. Plus de 

100 lits de l'HMRA sont occupés par l'hôpital 

Brugmann, ce que je puis comprendre en temps de 

paix mais moins en temps de guerre.  

 

Il y aurait insuffisamment de personnel pour 

davantage de patients mais comment ce grand 

hôpital de campagne disposera-t-il dans ce cas des 

effectifs nécessaires? 

 

01.11  Frieda Gijbels (N-VA): Ik ben teleurgesteld 

dat er maar 25 slachtoffers en enkel mensen met 

brandwonden kunnen worden opgenomen in het 

MHKA. Meer dan 100 bedden worden daar 

ingenomen door het Brugmannziekenhuis, wat ik 

wel begrijp in vredestijd, maar minder in oorlogstijd.  

 

 

Er zou onvoldoende personeel zijn voor meer 

patiënten, maar hoe zal dat grote veldhospitaal dan 

bemand worden?  

 

01.12  Theo Francken (N-VA): Je comprends tout 

d'abord que toutes les informations ne peuvent être 

divulguées dans le cadre d'une réunion publique. 

 

J'aurais organisé l'accueil des réfugiés tout 

autrement mais je soutiens les décisions militaires 

car elles montrent que nous nous sommes 

préparés à faire face à la situation.  

 

01.12  Theo Francken (N-VA): Ik begrijp vooreerst 

dat niet alle informatie in het kader van een 

openbare zitting kan gedeeld worden.  

 

De vluchtelingenopvang zou ik anders aangepakt 

hebben, maar de militaire beslissingen steun ik, 

want ze tonen dat we ons schrap zetten.  

 

Je ne comprends pas pourquoi la ministre renvoie, 

s'agissant de nos efforts budgétaires, à la moyenne 

des pays membres non nucléaires de l'OTAN. Cette 

moyenne est toutefois de quelque 2 % et nous 

devrons donc immanquablement augmenter nos 

efforts. À défaut, les États-Unis et nos autres 

partenaires feront fortement monter la pression. La 

Belgique ferait bien de trancher rapidement car au 

lendemain du sommet de Madrid et dans le cadre 

du Nouveau Concept Stratégique, nous ne pourrons 

plus y échapper plus longtemps à nos obligations. 

Ce dossier suscitera sans aucun doute encore de 

nombreuses discussions au sein du gouvernement 

mais le moment est venu de faire des choix. 

 

Ik begrijp niet goed dat de minister voor onze 

budgettaire inspanningen verwijst naar het 

gemiddelde van de niet-nucleaire NAVO-landen. 

Dat is echter ongeveer 2 % en dus moeten wij nog 

een stevig tandje bijsteken. As we dat niet doen zal 

de druk van de VS en van de andere partners hoog 

oplopen. België zou beter de knoop snel 

doorhakken want na de NAVO-top in Madrid en in 

het kader van het nieuwe Strategische Concept 

ontkomen we er toch niet langer aan. Dit zal 

ongetwijfeld nog voor veel discussie in de regering 

zorgen, maar het is tijd om de keuze te maken.  

 

01.13  Kris Verduyckt (Vooruit): Il n'a pas été 

répondu à toutes les questions mais c'est en partie 

compréhensible. La ministre déclare que les 

partenaires de l'OTAN se sont rapprochés dans 

cette situation de conflit. Ils se tiennent les coudes 

pour le cas où le conflit déborderait dans la zone 

OTAN. Espérons en tout cas que cela ne se 

produira pas.  

 

01.13  Kris Verduyckt (Vooruit): Niet alle vragen 

zijn beantwoord, maar dat is deels begrijpelijk. De 

minister verklaart dat de NAVO-bondgenoten 

dichter naar elkaar toe gegroeid zijn door deze 

conflictsituatie. Ze staan schouder aan schouder 

voor het geval dit conflict zich zou uitbreiden naar 

NAVO-gebied. Hopelijk gebeurt dat niet.  

 

Selon le Vlaams Belang, nous devons verser notre 

contribution à l'OTAN mais pas plus d'il y a six 

semaines, M. Dewinter a pourtant déclaré que nous 

devions sortir de l'OTAN, cependant que le 

président du parti déclarait que notre pays devait 

Volgens het Vlaams Belang moeten we wel degelijk 

onze bijdrage aan de NAVO leveren, maar nog 

maar anderhalve maand geleden zei de 

heer Dewinter nochtans dat we uit de NAVO 

moesten treden terwijl de partijvoorzitter stelde dat 
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rester un partenaire loyal de l'OTAN jusqu'à ce 

qu'une alternative européenne soit prête à être 

lancée. Et aujourd'hui, ce même parti réclame 

davantage d'armes et un budget plus important 

pour la Défense. 

 

Toute solution devra pourtant venir de négociations. 

Je suis convaincu que l'Europe a un rôle important 

à jouer car le conflit se déroule sur notre continent 

et c'est nous qui en subissons les conséquences.  

 

ons land maar loyaal aan de NAVO moest blijven 

tot er een Europees alternatief in de steigers zou 

staan. En vandaag wil de partij meer wapens en 

een groter budget voor Defensie.  

 

 

Elke oplossing zal toch van onderhandelingen 

moeten komen. Ik ben ervan overtuigd dat Europa 

daar een cruciale rol in te spelen heeft, want het 

conflict speelt zich af op ons continent en het zijn wij 

die er de gevolgen van ondervinden.  

 

01.14  Christophe Lacroix (PS): L'UE, l'Europe de 

la Défense, la boussole stratégique et l'OTAN sont 

indispensables pour la sécurité des citoyens. Il est 

essentiel de développer une vision européenne au 

sein de l'OTAN. Nous attendons de connaître les 

lignes rouges fixées par l'UE et l'OTAN envers la 

Russie.  

 

Je salue ce que vous avez mis en place. Contre 

toute cohérence, ceux qui voulaient fermer l'Hôpital 

Militaire lorsqu'ils étaient au pouvoir dénoncent un 

manque de moyens du service médical! Ils 

voulaient retirer la composante médicale de la 

vision stratégique. Pour les missions militaires à 

l'étranger, ils réfléchissaient à externaliser 

l'accompagnement médical. Qu'ils assument leurs 

responsabilités et leurs erreurs. 

 

01.14  Christophe Lacroix (PS): De EU, de 

Europese Defensie en het strategisch kompas van 

de NAVO zijn onontbeerlijk voor de veiligheid van 

de burgers. Het is essentieel dat er in de NAVO een 

Europese visie wordt ontwikkeld. Wij wachten af 

welke rode lijnen de EU en de NAVO ten aanzien 

van Rusland heeft vastgelegd. 

 

Ik verheug me over de door u genomen 

maatregelen. Degenen die het Militair Hospitaal 

wilden sluiten toen ze aan het bewind waren klagen 

nu over een gebrek aan middelen voor de medische 

dienst: wat een gebrek aan coherentie! Zij wilden de 

medische component uit de strategische visie 

lichten. Voor buitenlandse missies dachten ze eraan 

om de medische begeleiding te outsourcen. Ze 

moeten thans hun verantwoordelijkheid opnemen 

en hun vergissingen onder ogen zien.  

 

01.15  Steven Creyelman (VB): La ministre affirme 

que les coûts d'un renforcement aux frontières 

orientales n'ont pas encore été évalués dans le 

cadre de l'OTAN parce qu'aucune décision en ce 

sens n'a encore été prise. Je souhaiterais toutefois 

lui conseiller de procéder dès à présent aux 

estimations nécessaires. Notre pays ne pourra en 

effet échapper à ses responsabilités. Avec le 

déploiement actuel de notre armée dans les États 

baltes et en Roumanie, le nouveau montant d'un 

milliard d'euros dégagé pour les investissements 

sera à nouveau mis sous pression. Si nous voulons 

être pris au sérieux en tant que pays, nous ne 

pourrons nous contenter d'une augmentation du 

budget de la Défense de 1,54 % du PIC à l'horizon 

2030. 

 

01.15  Steven Creyelman (VB): De minister 

verklaart dat de kosten voor een versterking van de 

oostgrenzen in NAVO-verband nog niet zijn 

geraamd omdat daarover nog geen beslissing werd 

genomen. Ik zou haar echter willen aanraden om de 

berekeningen reeds te maken. Ons land zal immers 

zijn verantwoordelijkheid niet kunnen ontlopen. Met 

de huidige inzet van ons leger in de Baltische staten 

en in Roemenië staat het bijkomend 

investeringsbedrag van 1 miljard euro al opnieuw 

onder druk. Als we als land serieus willen worden 

genomen, zullen we geen genoegen kunnen nemen 

met een verhoging van het defensiebudget tot 

1,54 % van het bbp tegen 2030. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Annick Ponthier à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "Les projets pour la 

composante Cyber et le recrutement de 

personnel" (55024791C) 

 

02 Vraag van Annick Ponthier aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De plannen voor de 

cybercomponent en de rekrutering van 

personeel" (55024791C) 

 

02.01  Annick Ponthier (VB): Dans sa note de 

politique générale, la ministre a annoncé sa volonté 

de créer une cybercomposante afin de mieux armer 

02.01  Annick Ponthier (VB): De minister van 

Defensie heeft in haar beleidsplan aangekondigd 

dat ze een cybercomponent wil oprichten om ons 
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notre pays contre les cybermenaces. Elle a dégagé 

à cet effet des moyens complémentaires mais elle 

devra également recruter du personnel IT 

compétent et motivé. Comment compte-t-elle y 

parvenir compte tenu de l'écart salarial important 

avec le secteur privé pour des profils tellement 

convoités? 

 

Par le biais de quelles procédures et de quels 

canaux procédera-t-elle aux recrutements? Par le 

biais de Selor, on peut recruter des personnes 

disposant des diplômes adéquats mais des pirates 

éthiques sans diplôme de master pourraient avoir 

davantage d'expérience et de motivation pour ce 

type de missions spécifiques. La ministre envisage-

t-elle de recruter sur la base des compétences 

plutôt que sur la base du diplôme? Ne pourrait-on 

organiser éventuellement des marathons de 

hacking, comme cela se fait aux États-Unis, afin de 

recruter les bons profils?  

 

land beter te wapenen tegen cyberdreigingen. Ze 

heeft daarvoor extra financiële middelen 

vrijgemaakt, maar daarnaast zal ze ook bekwaam 

en gedreven IT-personeel moeten rekruteren. Hoe 

zal ze daarin slagen, gelet op de grote loonkloof 

met de privésector voor zulke gegeerde profielen? 

 

 

Via welke procedures en kanalen zal Defensie 

rekruteren? Via Selor kan men personen 

aanwerven met de juiste diplomavereisten, maar 

ethische hackers zonder masterdiploma hebben 

misschien wel meer kennis en motivatie voor deze 

specifieke opdracht. Overweegt de minister om te 

rekruteren op basis van competenties in plaats van 

een diploma? Zou men eventueel geen 

hackmarathons kunnen organiseren, zoals in de 

VS, om de juiste profielen te lokken? 

 

02.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): La Défense recrute des militaires par 

le bais d'un recrutement interne et externe ainsi que 

des civils par le biais de Selor et d'Egov Select, le 

bureau de recrutement des collaborateurs IT des 

pouvoirs publics fédéraux. Les critères de sélection 

et les procédures de recrutement sont établis par la 

loi. La diversification des canaux de recrutement et 

la conclusion de partenariats avec des acteurs de 

l'industrie et du monde académique sont à l'étude. 

 

Outre le traitement courant dans la fonction 

publique, la Défense dispose d'une série d'atouts 

pour attirer du personnel spécialisé. À la Défense, 

les candidats peuvent se mettre au service de la 

société et la Défense propose également des défis 

militaires ainsi que des opérations de 

renseignements auprès du Service Général du 

Renseignement et de la Sécurité (SGRV). 

 

02.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

Defensie rekruteert militairen via een externe en 

interne werving en burgers via Selor en 

Egov Select, het rekruteringsbureau voor IT-

medewerkers van de federale overheid. De 

selectiecriteria en wervingsprocedures zijn wettelijk 

vastgelegd. Het diversifiëren van wervingskanalen 

en het aangaan van partnerschappen met actoren 

uit de industrie en de academische wereld worden 

onderzocht. 

 

Defensie heeft naast de gangbare bezoldiging bij de 

overheid een aantal troeven om gespecialiseerd 

personeel aan te trekken. Kandidaten kunnen zich 

bij Defensie ten dienste stellen van de 

maatschappij, er zijn de specifieke militaire 

uitdagingen en daarnaast ook de 

inlichtingenoperaties bij de Algemene Dienst 

Inlichting en Veiligheid (ADIV). 

 

Pour les fonctions de niveau A et B, un diplôme de 

master ou de bachelier est requis. La Défense 

étudie également la possibilité de prendre en 

compte les candidats ayant suffisamment 

d'expérience professionnelle à défaut du diplôme 

requis. 

 

Un Cyber Security Challenge est organisé chaque 

année par l'École Royale Militaire. 

 

La Défense examine avec des associations telles 

que MolenGeek ou BeCode la possibilité 

d'améliorer les connaissances numériques des 

personnes défavorisées pour qu'elles puissent avoir 

accès au marché du travail, également à la 

Défense.  

 

Voor functies van het niveau A en B worden 

mensen met een master- of bachelordiploma 

aangeworven. Defensie bestudeert of ook 

kandidaten in aanmerking kunnen komen met 

voldoende professionele ervaring, maar zonder het 

vereiste diploma. 

 

Jaarlijks wordt er een Cyber Security Challenge 

georganiseerd in de Koninklijke Militaire School. 

 

Defensie onderzoekt de mogelijkheid om samen 

met instellingen zoals MolenGeek en BeCode de 

digitale vaardigheden van kansarmen te verhogen, 

zodat ook zij toegang krijgen tot de arbeidsmarkt, 

ook bij Defensie. 
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02.03  Annick Ponthier (VB): Même si les critères 

sont établis par la loi, il faudra faire preuve de 

créativité pour parvenir à recruter de tels profils 

spécifiques.  

 

02.03  Annick Ponthier (VB): Ook al liggen de 

criteria wettelijk vast, toch zal men out of the box 

moeten denken om zulke specifieke profielen te 

rekruteren.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Hugues Bayet à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "La Belgian Pride et la 

lutte contre les discriminations" (55024948C) 

 

03 Vraag van Hugues Bayet aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De Belgian Pride en 

de strijd tegen discriminatie" (55024948C) 

 

03.01  Hugues Bayet (PS): Après plusieurs 

annulations dues à la crise sanitaire, la Belgian 

Pride revient le 22 mai, pour rappeler l'importance 

des droits des personnes LGBTQI+ dans 

l'ensemble de notre société. 

 

 

La Défense sera-t-elle représentée dans le Village 

de l'événement, à l'instar de la police ou de la 

fonction publique fédérale? Comment luttez-vous 

contre les discriminations des personnes LGBTQI+ 

au sein de la Défense? Soutenez-vous les 

associations telles que la BELDEFRAC (Belgian 

Defense Rainbow Community)? La Défense va-t-

elle participer à d'autres événements de lutte contre 

ces discriminations?  

 

03.01  Hugues Bayet (PS): Na verschillende 

afgelastingen als gevolg van de gezondheidscrisis 

wordt de Belgian Pride op 22 mei opnieuw 

georganiseerd om ons aan het belang van de 

rechten van de lgbtqi+'en in alle geledingen van 

onze samenleving te herinneren. 

 

Zal Defensie vertegenwoordigd zijn in het Pride 

Village, zoals de politie en het federaal openbaar 

ambt? Hoe bestrijdt u de discriminatie van de 

lgbtqi+'en bij Defensie? Steunt u verenigingen zoals 

de Belgian Defense Rainbow Community 

(BELDEFRAC)? Zal Defensie aan andere 

evenementen ter bestrijding van die vorm van 

discriminatie deelnemen? 

 

03.02  Ludivine Dedonder, ministre (en français): 

La BELDEFRAC participera cette année à la 

Belgian Pride. La Défense lui apportera son appui 

matériel et mettra son infrastructure à sa 

disposition. La Défense a instauré en 2014 une 

politique de diversité, mise à jour en 2021, incluant 

une procédure spécifique intitulée "L'orientation 

sexuelle dans la politique de diversité". La Défense 

est convaincue que l'intégration systématique de la 

question de l'orientation sexuelle dans ses 

politiques renforcera son succès en général.  

 

03.02 Minister Ludivine Dedonder (Frans): 

BELDEFRAC zal dit jaar aan de Belgian Pride 

deelnemen. Defensie zal de organisatie materiële 

steun bieden en haar infrastructuur ter beschikking 

stellen. In 2014 heeft Defensie een diversiteitsbeleid 

ingevoerd, dat in 2021 geactualiseerd werd en een 

specifieke procedure bevat met als titel 'Seksuele 

geaardheid in het diversiteitsbeleid'. Defensie is 

ervan overtuigd dat de systematische integratie van 

de problematiek van de seksuele geaardheid in 

haar beleid het succes ervan in het algemeen ten 

goede zal komen. 

 

En cas de transidentité, une instruction contient des 

informations pour le personnel concerné et sa 

hiérarchie. Le respect figure parmi les valeurs du 

militaire et du personnel civil de la Défense et est 

pris en compte dans l'évaluation du personnel. 

 

 

La Défense reconnaît l'association BELDEFRAC, 

constituée par et pour le personnel LGBTQIA+ et 

leur bien-être à l'armée. Elle est impliquée dans le 

réseau Beproud. Depuis 2019, elle hisse le drapeau 

arc-en-ciel au quartier Reine Elisabeth pour la 

journée internationale contre l'homophobie et 

encourage la participation à des événements 

comme la Belgian Pride. 

 

Voor transidentiteit bestaat er een instructie die 

informatie bevat voor het betrokken personeel en 

de superieuren. Respect is een van de waarden van 

de militair en het burgerlijk personeel van de 

Defensie en is een aspect waarmee er rekening 

gehouden wordt bij de evaluatie van het personeel.  

 

Defensie erkent BELDEFRAC, de vereniging van en 

voor de personeelsleden bij Defensie die zich 

identificeren als lhbtiqa+ en hun welzijn in het leger. 

Ze is ook betrokken bij het netwerk Beproud. Sinds 

2019 wordt de regenboogvlag gehesen in het 

kwartier Koningin Elisabeth ter gelegenheid van de 

Internationale Dag tegen homofobie en wordt de 

deelname aan evenementen als de Belgian Pride 

aangemoedigd. 
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03.03  Hugues Bayet (PS): Merci pour votre 

volonté de lutter contre toutes les discriminations. 

 

03.03  Hugues Bayet (PS): Ik dank u voor uw inzet 

om alle vormen van discriminatie te bestrijden.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55025062C de 

M. Pillen est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vraag nr. 55025062C van de 

heer Pillen wordt uitgesteld. 

 

04 Question de Peter Buysrogge à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "Le placement d'un 

NH90 sur une frégate française" (55025067C) 

 

04 Vraag van Peter Buysrogge aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De plaatsing van een 

NH90 op een Frans fregat" (55025067C) 

 

04.01  Peter Buysrogge (N-VA): Treize militaires 

belges participeront à l'opération militaire française 

Clemenceau 22.  

 

Participeront-ils à cette opération jusqu'à la fin de 

celle-ci? Comment le niveau de danger et de 

menace est-il évalué? Des mesures de sécurité 

complémentaires seront-elles prises pour les 

militaires belges? Sous quel commandement nos 

militaires seront-ils placés pendant cette opération? 

Par qui les frais seront-il pris en charge?  

 

04.01  Peter Buysrogge (N-VA): Dertien Belgische 

militairen zullen deelnemen aan de Franse militaire 

operatie Clemenceau 22.  

 

Zullen zij helemaal tot het einde ervan aan de 

operatie deelnemen? Hoe wordt het gevaar- en 

dreigingsniveau ingeschat? Worden er bijkomende 

veiligheidsmaatregelen voor de Belgische militairen 

getroffen? Onder wiens bevel staan onze militairen 

tijdens deze operatie? Wie staat in voor de kosten? 

 

04.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): Le déploiement de l'hélicoptère belge 

NH90 NFH du 1er février jusqu'au 7 avril 2022 inclus 

s'inscrit dans le cadre de l'acquisition plus avant 

d'expériences utiles dans le domaine de la guerre 

maritime, du renforcement de l'état d'alerte 

opérationnel et de l'amélioration de l'interopérabilité 

avec les pays partenaires. 

 

Le niveau de la menace n'est pas jugé exceptionnel 

eu égard à la zone de déploiement. Notre NH90 

sera uniquement déployé dans le cadre d'une 

mission définie et coordonnée préalablement avec 

les Français et ne peut opérer dans le secteur de la 

Mer noire sans le consentement du gouvernement 

belge.  

 

Pendant les opérations, le personnel belge est 

placé sous le commandement tactique du 

commandant français. Les intérêts de la Belgique 

sont représentés par le commandant du 

détachement belge.  

 

04.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

De inzet van de Belgische NH90 NFH van 1 februari 

tot en met 7 april 2022 kadert in de verdere opbouw 

van ervaringen in het domein van maritieme 

oorlogsvoering, het vergroten van de operationele 

paraatheid en het verbeteren van de 

interoperabiliteit met partnerlanden.  

 

 

Het dreigingsniveau wordt niet als uitzonderlijk 

ingeschat, gezien de inzetzone. Onze NH90 zal 

alleen worden ingezet binnen een vooraf 

gedefinieerde en met de Fransen gecoördineerde 

mission set en mag niet zonder verdere 

toestemming van de Belgische regering opereren in 

het gebied van de Zwarte Zee. 

 

Tijdens de operaties staat het Belgisch personeel 

onder het tactische commando van de Franse 

commandant. De Belgische belangen worden 

behartigd door de Belgische 

detachementcommandant. 

 

Le personnel belge travaillera et/ou volera 

uniquement avec le NH90 belge. Des frais, tels que 

le logement, la nourriture et l'aide pour l'entretien de 

première ligne de l'hélicoptère seront pris en charge 

par la France. Les autres coûts comme le salaire et 

le carburant seront payés par la Belgique. 

L'hélicoptère étant déployé sans armes, il n'y a pas 

de frais de munitions. 

 

Het Belgisch personeel zal enkel werken en/of 

vliegen met de Belgische NH90. Kosten zoals 

logement, voeding en hulp bij het onderhoud in 

eerste lijn van de helikopter worden gedragen door 

Frankrijk. De andere kosten zoals het loon en de 

kosten voor brandstof zijn voor België. Aangezien 

de helikopter ongewapend wordt ingezet, zijn er 

geen munitiekosten. 

 

04.03  Peter Buysrogge (N-VA): Nous soutenons 

ce type de missions communes dans un cadre 

04.03  Peter Buysrogge (N-VA): Wij steunen 

dergelijke gezamenlijke opdrachten in internationaal 
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international. En raisons de la guerre en Ukraine, le 

contexte a changé depuis le 1er février. Aucun 

mesure spécifique n'a pourtant été prise. Je pars du 

principe que le niveau de la menace a été quelque 

peu relevé.  

 

verband. Door Oekraïne is de context sinds 

1 februari veranderd. Toch zijn er geen specifieke 

maatregelen van toepassing. Ik ga ervan uit dat het 

dreigingsniveau enigszins aangepast is. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Peter Buysrogge à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "L'achat de RGW 90" 

(55025069C) 

 

05 Vraag van Peter Buysrogge aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De aankoop van 

RGW 90's" (55025069C) 

 

05.01  Peter Buysrogge (N-VA): La Défense aurait 

signé avec l'entreprise allemande Dynamit Nobel 

Defence un contrat pour des systèmes d'armement 

antichars.  

 

Cette information est-elle exacte? Pourquoi ce 

dossier n'a-t-il pas été soumis à notre commission 

Achats militaires? Dans quelle phase se trouve-t-il 

actuellement? Combien de systèmes de quel type 

seront achetés? Comment ces dispositifs seront-ils 

déployés concrètement? Comment cet achat rime-t-

il avec le point de vue défendu par la ministre de ne 

pas faire d'affaires avec des entreprises qui 

collaborent avec la défense israélienne – 

l'entreprise concernée est un sous-traitant de 

l'entreprise israélienne Rafael? 

 

05.01  Peter Buysrogge (N-VA): Defensie zou een 

contract voor antiwapensystemen getekend hebben 

met het Duitse bedrijf Dynamit Nobel Defence.  

 

 

Klopt dat? Waarom werd het dossier niet 

voorgelegd aan de commissie Legeraankopen? In 

welke fase zit het dossier? Hoeveel systemen van 

welk type worden er aangekocht? Hoe zal dit 

concreet worden ingezet? Hoe valt deze aankoop te 

rijmen met het standpunt van de minister om niet in 

zee te gaan met bedrijven – het gaat om een 

onderaannemer van het Israëlische bedrijf Rafael – 

die samenwerken met de Israëlische defensie? 

 

05.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): La Défense dispose depuis 2014 de 

111 systèmes d'armement RGW 90. Des munitions 

de guerre et des munitions d'entraînement ont été 

achetées pour ces systèmes d'armement antichars 

en 2021 par le biais d'une participation 

internationale dans le cadre de l'OTAN. Pour cet 

achat, l'accord de la commission Achats militaires a 

été sollicité mais le président de cette commission a 

fait savoir qu'aucune discussion n'était demandée 

concernant ce dossier. 

 

05.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

Defensie beschikt sinds 2014 over 

111 wapensystemen RGW 90. In 2021 werd 

oorlogsmunitie en trainingsmunitie aangekocht voor 

dat antitankwapensysteem via een internationale 

deelname in het kader van de NAVO. Voor de 

aankoop werd het akkoord gevraagd aan de 

commissie Legeraankopen, maar de voorzitter van 

deze commissie liet weten dat er geen bespreking 

werd gevraagd van dit dossier.  

 

Les RGW 90 peuvent être utilisés contre des 

véhicules, des bunkers ou des bâtiments et peuvent 

tirer différents types de munitions. 

 

Ils sont produits par une firme allemande. Seul leur 

développement a été réalisé en collaboration avec 

Rafael. 

 

De RGW 90 kan breed worden ingezet tegen 

voertuigen, bunkers of gebouwen en kan 

verschillende types munitie afvuren.  

 

De RGW 90 wordt geproduceerd door een Duitse 

firma. Enkel de ontwikkeling gebeurde in 

samenwerking met Rafael.  

 

05.03  Peter Buysrogge (N-VA): Le Parlement ne 

dispose pas d'un aperçu général ni d'un état 

d'avancement des différents dossiers d'achats 

militaires. Serait-il possible de nous communiquer 

d'ici la prochaine réunion un tableau synoptique clair 

de tous les dossiers d'achats en cours et de 

commenter chacun d'eux de manière détaillée au 

cours de la réunion? 

 

05.03  Peter Buysrogge (N-VA): Het Parlement 

mist overzicht en een stand van zaken van de 

verschillende aankoopdossiers. Is het mogelijk om 

tegen de volgende vergadering een duidelijk 

overzicht te bezorgen van alle lopende 

aankoopdossiers en elk dossier tijdens de 

vergadering grondig toe te lichten?  
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Theo Francken à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "Le bataillon binational 

belgo-luxembourgeois" (55025076C) 

 

06 Vraag van Theo Francken aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "Het binationale 

Belgisch-Luxemburgse bataljon" (55025076C) 

 

06.01  Theo Francken (N-VA): Les CHOD belge et 

luxembourgeois ont lancé le 25 janvier dernier un 

groupe de travail binational chargé de l'élaboration 

plus avant du concept d'un bataillon de 

reconnaissance belgo-luxembourgeois. Ce bataillon 

devrait être opérationnel d'ici 2028. 

 

Quelle mission concrète a été confiée à ce groupe 

de travail? Quelle est sa composition? Quelle est 

l'importance attendue du bataillon, avec quels 

équilibres nationaux? Qui assurera le 

commandement des unités? Est-ce notre Défense 

qui décidera de son déploiement futur ou une 

décision en ce sens devra-t-elle être prise 

conjointement par les deux pays? Décidera-t-on 

d'une intégration partielle des quartiers généraux? 

Faudra-t-il convenir d'une clé de répartition pour les 

coûts ou la Belgique prendra-t-elle les frais à sa 

charge en tant que pays hôte? Quels accords 

doivent encore être conclus concernant les 

uniformes, l'utilisation des armes sur notre territoire 

par des militaires luxembourgeois et la 

responsabilité juridique de ces derniers en cas 

d'incident ou de déploiement éventuel du bataillon? 

 

06.01  Theo Francken (N-VA): De CHOD's van 

België en Luxemburg hebben op 25 januari een 

binationale werkgroep gelanceerd om het concept 

van een Belgisch-Luxemburgs verkenningsbataljon 

verder uit te werken. Het bataljon zou tegen 2028 

operationeel moeten zijn. 

 

Welke concrete opdracht heeft de werkgroep 

gekregen? Wie maakt er deel van uit? Wat is de 

verwachte getalsterkte van het bataljon, met welke 

nationale evenwichten? Wie zal het commando 

voeren over de eenheid? Beslist onze Defensie over 

een mogelijke inzet of vereist dat een gemengde 

besluitvoering door beide landen en een 

gedeeltelijke integratie van de hoofdkwartieren? 

Wordt er een verdeelsleutel afgesproken voor de 

kosten of zal België als gastland daarvoor instaan? 

Welke afspraken moeten nog gemaakt worden over 

de uniformen, het gebruik van wapens door 

Luxemburgse militairen op ons grondgebied en hun 

juridische verantwoordelijkheid bij incidenten of een 

eventuele inzet van het bataljon? 

 

06.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): Le groupe de travail qui planchera sur 

la création d'un bataillon de reconnaissance 

binational est composé de membres des deux 

états-majors nationaux. Il étudiera des aspects 

concernant le personnel, le matériel, l'infrastructure 

et le budget et proposera un accord de coopération 

aux autorités politiques.  

 

06.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

De werkgroep die de oprichting van een binationaal 

verkenningsbataljon zal bestuderen, telt leden van 

beide nationale defensiestaven. De werkgroep zal 

aspecten in verband met het personeel, het 

materieel, de infrastructuur en het budget 

bestuderen en een samenwerkingsakkoord 

voorstellen aan de politieke overheden.  

 

Il est trop tôt pour fournir une réponse détaillée à 

l'ensemble des questions. Toutes les modalités 

concernant le commandement, l'intégration des 

quartiers généraux et la répartition des coûts seront 

en effet réglées dans le cadre de l'accord de 

coopération. 

 

La création future de ce bataillon binational 

marquera une étape importante dans la coopération 

de la Défense belge avec des partenaires 

privilégiés comme c'est le cas, en l'occurrence, pour 

le Luxembourg.  

 

Het is te vroeg om gedetailleerde antwoorden op 

alle vragen te geven. Alle modaliteiten over de 

commandovoering, de integratie van 

hoofdkwartieren en de kostenverdeling zullen 

immers in het samenwerkingsakkoord worden 

geregeld. 

 

De toekomstige oprichting van dit binationale 

bataljon is een belangrijke stap in de samenwerking 

van de Belgische Defensie met geprivilegieerde 

partners, in dit geval Luxemburg. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Theo Francken à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "L'externalisation" 

(55025079C) 

07 Vraag van Theo Francken aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "Outsourcing" 

(55025079C) 
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07.01  Theo Francken (N-VA): Le Conseil des 

ministres a lancé le 4 février dernier une procédure 

d'adjudication publique pour des services de gestion 

facilitaire à Amay, Arlon et Peer. Il s'agit d'une 

convention cadre pluriannuelle pour la période 

2023-2033 et d'un renouvellement des contrats de 

surveillance pour les quartiers Cdt De Hemptinne à 

Heverlee et Tarweschoof à Louvain.  

 

 

La ministre peut-elle fournir un aperçu des 

adjudications ou des prolongations futures 

concernant les externalisations? Comment les 

externalisations pour quatre sites complémentaires 

se traduisent-elles en chiffres? Quel est l'ordre de 

grandeur du budget pour les externalisations? Ce 

budget sera-t-il réduit? Qu'en est-il de 

l'externalisation pour la surveillance du site à Arlon?  

 

07.01  Theo Francken (N-VA): De ministerraad 

lanceerde op 4 februari een openbare 

aanbestedingsprocedure voor de dienstenfaciliteiten 

in Amay, Aarlen en Peer. Het gaat om een 

meerjarige raamovereenkomst voor de periode 

2023-2033 en een hernieuwing van de 

bewakingscontracten voor de kwartieren Cdt De 

Hemptinne in Heverlee en de Tarweschoof in 

Leuven.  

 

Kan de minister een overzicht geven van komende 

uitbestedingen of verlengingen van 

outsourcingscontracten? Wat betekent de 

uitbesteding van vier bijkomende sites in cijfers? 

Hoe groot is nu het budget voor outsourcing? Wordt 

dat afgebouwd? Wat met de uitbesteding van de 

bewaking van de site in Aarlen?  

 

07.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): Les premières prolongations 

possibles pour les contrats de surveillance 

concerneront les quartiers de l'ERM, Poelkapelle, 

Rocourt et Melsbroek. Du point de vue de la gestion 

facilitaire, la programmation concerne une trentaine 

de quartiers. Les premiers quartiers concernés 

seront Schaffen, Marche-les-Dames et Florennes. 

Aucun chiffre ne sera communiqué dans la mesure 

où les procédures sont toujours en cours.  
 

07.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

De eerstvolgende mogelijke verlengingen voor 

bewakingscontracten zijn voor de kwartieren 

Koninklijke Militaire School, Poelkapelle, Rocourt en 

Melsbroek. Qua facilitair management betreft de 

planning een dertigtal kwartieren. De eerste 

kwartieren die in aanmerking kunnen komen, zijn 

Schaffen, Marche-les-Dames en Florennes. Er 

worden geen cijfers gegeven, want de procedures 

lopen.  

 

L'un des principes de base du plan STAR (Security, 

Technology, Ambition, Resilience) est le recours au 

secteur privé pour des missions d'appui lorsque 

cette formule apparaît comme moins coûteuse ou 

plus efficace mais cela, sans que la moindre 

mission opérationnelle de la Défense ne soit mise 

en danger et à la condition que les tâches 

spécifiquement militaires soient exécutées par le 

personnel de la Défense. L'entretien des bâtiments 

et des installations techniques ainsi que l'entretien 

des plantations constituent à cet égard des 

exemples. Compte tenu de la situation précaire des 

effectifs de la Défense en raison de la vague 

importante d'admissions à la retraite et de 

l'insuffisance des recrutements, des parties de 

missions de surveillance doivent être externalisées, 

ce qui revient plus cher que si ces missions étaient 

assurées par la Défense elle-même.  

 

Een van de hoofdprincipes van het Security, 

Technology, Ambition, Resilience (STAR)-plan is 

dat men de privésector inschakelt voor 

ondersteunende taken als dat kostenbesparend of 

efficiënter blijkt, maar dan zonder dat ook maar één 

operationele opdracht van Defensie in het gedrang 

komt en op voorwaarde dat specifieke militaire 

taken worden uitgevoerd door het personeel van 

Defensie. Het onderhoud van gebouwen en 

technische installaties en het groenonderhoud 

kunnen gelden als voorbeelden. Gezien het 

precaire personeelsbestand door de pensioengolf 

en de ontoereikende rekruteringen moeten delen 

van de bewakingsopdracht worden uitbesteed, wat 

duurder is dan het zelf invullen van die taak.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Theo Francken à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "Le Strategic Level 

Report" (55025081C) 

 

08 Vraag van Theo Francken aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "Het Strategic Level 

Report" (55025081C) 

 

08.01  Theo Francken (N-VA): Le 28 janvier 

dernier, le Conseil des ministres a approuvé le 

08.01  Theo Francken (N-VA): Op 28 januari 

keurde de ministerraad het jaarlijkse Strategic Level 
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Strategic Level Report (SLR) pour l'année 2021. 

Dans ce rapport, la Belgique informe l'OTAN des 

engagements qu'elle respectera dans le cadre du 

Defense Investment Pledge de 2017.  

 

La ministre peut-elle communiquer ce rapport au 

Parlement ainsi que les chiffres y afférents? Peut-

elle nous dire de quelle manière le premier ministre 

présentera ce document à l'OTAN? Comment les 

lacunes dans le SLR ont-elles évolué par rapport à 

l'an dernier? Où se situent-elles? Quels seuils et 

combien, parmi ceux que nous n'avons pas atteints, 

sont désormais à notre portée ou seront atteints 

dans le plan STAR? Comment la ministre évalue-t-

elle les prestations finales de notre pays et nos 

chances de réussite? Quelle place occupons-nous 

désormais dans le classement? 

 

Report (SLR) voor 2021 goed, waarmee we bij de 

NAVO aangeven welke engagementen we kunnen 

nakomen onder de Defense Investment Pledge van 

2017.  

 

Kan de minister het becijferde verslag ook aan het 

Parlement voorleggen? Kan ze duiding geven over 

het rapport dat de premier aan de NAVO zal 

voorleggen? Hoe evolueerden de lacunes in het 

SLR ten aanzien van vorig jaar? Waar situeren 

deze zich? Welke en hoeveel van de niet gehaalde 

drempels komen binnen handbereik of zullen 

worden ingevuld door het STAR-plan? Hoe 

beoordeelt de minister de eindprestatie van ons 

land en zijn slaagkansen? Waar staan we ergens in 

het klassement? 

 

08.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): Par le biais de ce SLR, le 

gouvernement a fait connaître le trajet qu'il souhaite 

suivre à l'horizon 2025 avec, pour cette dernière 

année, un effort en faveur de la Défense à 

concurrence de 1,20 % du PIB. Il s'agit là d'une 

première étape vers une situation dans laquelle 

nous serons à nouveau alignés sur les alliés non 

nucléaires de l'OTAN. Il appartient au premier 

ministre de remettre un exemplaire de ce 

document. Ce plan nous permettra d'atteindre les 

seuils fixés. Je ne puis actuellement vous fournir 

davantage de détails à ce sujet.  

 

08.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

Met dit SLR heeft de regering het vooropgestelde 

pad tot 2025 kenbaar gemaakt, met voor 2025 een 

defensie-inspanning van 1,20 % van het bbp, als 

eerste stap om onze defensie-inspanning tegen 

2030 opnieuw af te stemmen op de Europese niet-

nucleaire NAVO-bondgenoten. Het is aan de 

premier om hiervan een afschrift te bezorgen. Dit 

plan zal bijdragen aan het bereiken van de 

drempels. Meer details kan ik momenteel niet 

geven.  

 

08.03 Theo Francken (N-VA): Le président de 

notre commission ne pourrait-il demander au 

cabinet du premier ministre qu'il nous transmette le 

rapport pour cette année, étant donné qu'il l'a 

manifestement reçu de l'OTAN? Il est absolument 

indispensable que nous disposions de ce document 

pour nos discussions à venir concernant la défense. 

 

Le président: Je puis en effet demander que l'on 

nous communique ce document même si 

M. Francken peut sans aucun doute interroger lui-

même le premier ministre à ce sujet. 

 

08.03  Theo Francken (N-VA): Kan de 

commissievoorzitter bij het kabinet van de eerste 

minister het rapport voor dit jaar opvragen, 

aangezien de NAVO dit blijkbaar heeft bezorgd aan 

het kabinet? Dat is immers absoluut noodzakelijk 

voor onze komende discussies inzake defensie.  

 

 

De voorzitter: Ik kan dat inderdaad vragen, al mag 

de heer Francken de premier daar zeker zelf over 

bevragen. 

 

08.04  Theo Francken (N-VA): J'adresserai au 

premier ministre une question écrite à ce sujet.  

 

08.04  Theo Francken (N-VA): Ik zal de premier 

daarover een schriftelijke vraag stellen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Kris Verduyckt à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "La collaboration 

structurelle entre la Défense et d'autres services 

de sécurité" (55025097C) 

 

09 Vraag van Kris Verduyckt aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De structurele 

samenwerking tussen Defensie en andere 

veiligheidsdiensten" (55025097C) 

 

09.01  Kris Verduyckt (Vooruit): Lors des 

inondations de 2020 et de la pandémie du 

coronavirus, la Défense a coopéré avec les 

09.01  Kris Verduyckt (Vooruit): Tijdens de 

overstromingen van 2020 en de coronapandemie 

heeft Defensie samengewerkt met de brandweer, 
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services incendie, la police et la Protection civile. 

Les Pays-Bas disposent quant à eux d'un catalogue 

national des opérations que la police, les services 

incendie, la Justice et le communes peuvent 

consulter rapidement et de manière ciblée afin de 

trouver l'aide que la Défense peut leur offrir dans 

une situation déterminée, avec un mécanisme de 

demande et de paiement d'une grande simplicité.  

 

Cette formule pourrait-elle présenter un intérêt dans 

notre pays?  

 

de politie en de Civiele Bescherming. In Nederland 

beschikt men over de Catalogus Nationale 

Operaties, waarin de politie, de brandweer, justitie 

en de gemeenten snel en gericht zoeken naar de 

bijstand die Defensie kan leveren, met ook een 

eenvoudig aanvraag- en betalingsmechanisme.  

 

 

 

Is dit interessant voor ons? 

 

09.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): La Défense considère le catalogue 

national des opérations néerlandais comme un 

exemple de bonne pratique. En Belgique, la 

Défense joue, dans le cadre de la gestion de crise 

nationale, un rôle en tant que réserve stratégique 

d'appui pour les autorités compétentes, en étroite 

coopération avec le Centre de crise national. En cas 

de crise, les services de la Planification d'urgence 

et le Centre de crise national examinent 

conjointement quelle aide la plus utile la Défense 

pourrait apporter. Parallèlement, toutes les 

capacités de la Défense sont offertes de manière 

structurelle en appui des services nationaux de 

sécurité sur la base de protocoles d'accord. Je 

citerai à titre d'exemples le service du déminage ou 

le déploiement d'un hélicoptère NH90 pour des 

missions de recherche et de secours ou d'un SMUR 

de l'Hôpital Militaire Reine Astrid.  

 

09.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

Defensie beschouwt deze Catalogus Nationale 

Operaties als een voorbeeld van een goede 

werkwijze. In België speelt Defensie in het nationale 

crisisbeheer een ondersteunende rol als 

strategische reserve voor de bevoegde autoriteiten, 

in nauwe samenwerking met het Nationaal 

Crisiscentrum. Bij een crisis wordt samen met de 

diensten Noodplanning van het Nationaal 

Crisiscentrum bekeken welke bijdrage Defensie het 

beste levert. Daarnaast worden vandaag al 

capaciteiten van Defensie structureel aangeboden 

ter ondersteuning van de nationale 

veiligheidsdiensten op basis van protocolakkoorden, 

zoals de ontmijningsdienst of de inzet van een 

NH90-helikopter voor search and rescue-

opdrachten en van de MUG van het MHKA.  

 

J'ai demandé à l'état-major de la Défense comment 

les missions du département pourraient être 

optimisées dans le cadre du renforcement de la 

sécurité nationale sur le territoire belge. L'objectif 

est de définir à cet égard les modalités 

d'engagement nécessaires par le biais d'un 

inventaire des capacités duales de la Défense, 

duales voulant dire qu'elles sont axées sur les 

opérations militaires mais aussi sur l'aide à la 

Nation. L'ancrage de la Défense dans la société 

constitue un aspect fondamental de STAR. 

L'inventaire dressera la liste des capacités duales 

de la Défense, en lien avec le type de situations 

d'urgence pour lesquelles ces capacités pourraient 

être déployées et l'objectif recherché. Le rôle 

nécessaire de la Défense en tant qu'acteur crucial 

dans la politique de sécurité nationale est 

clairement affirmé dans la stratégie nationale de 

sécurité.  

 

Op mijn vraag analyseert de defensiestaf nu hoe ze 

de opdrachten van Defensie in het kader van de 

versterking van de nationale veiligheid op het 

Belgische grondgebied kan optimaliseren. Het doel 

is om daarvoor de nodige inzetmodaliteiten vast te 

leggen via een inventaris van duale capaciteiten van 

Defensie, die dus zowel zijn gericht op militaire 

operaties als op hulp aan de natie. De verankering 

van Defensie in de samenleving is een 

fundamenteel aspect van STAR. De inventaris zal 

de duale capaciteiten van Defensie oplijsten, 

gekoppeld aan het type noodsituatie waarvoor ze 

kunnen worden ingezet en het beoogde effect. De 

noodzakelijke rol van Defensie als cruciale actor in 

het nationale veiligheidsbeleid staat ook duidelijk in 

de nationale veiligheidsstrategie.  

 

09.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Il peut également 

s'agir de coopération à un niveau beaucoup plus 

bas. Il importe en tout état de cause que les 

citoyens voient que la Défense peut offrir une plus-

value sociétale. 

 

09.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Het kan hier ook 

gaan om samenwerking op een veel lager niveau. 

Het is alleszins belangrijk dat mensen zien dat 

Defensie een maatschappelijke meerwaarde kan 

bieden.  
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L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55025436C de 

M. Defossé et 55025462C de M. Loones sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55025436C van de 

heer Defossé en 55025462C van de heer Loones 

worden omgezet in schriftelijke vragen. 

 

10 Question de Annick Ponthier à Ludivine 

Dedonder (Défense) sur "La menace croissante 

de la Chine à l'égard de Taïwan" (55025739C) 

 

10 Vraag van Annick Ponthier aan Ludivine 

Dedonder (Defensie) over "De toenemende 

Chinese dreiging tegen Taiwan" (55025739C) 

 

10.01  Annick Ponthier (VB): Alors que l'Ukraine 

est en pleine guerre, la menace de Pékin à 

l'encontre de Taïwan se fait plus inquiétante. 

Taïwan craint toujours plus que la République 

populaire de Chine ne mette à profit le momentum 

que constitue la crise ukrainienne pour commencer 

ou continuer elle-même à agresser militairement 

l'île.  

 

La ministre a-t-elle eu des contacts à ce sujet avec 

sa collège des Affaires étrangères ou avec les 

ambassadeurs respectifs? Existe-t-il, de l'avis de la 

ministre, un lien entre l'intensification des combats 

en Ukraine et la menace qui pèse sur Taïwan? 

L'OTAN a-t-elle préparé un plan de réaction au cas 

où la Chine attaquerait Taïwan? Comment l'UE et 

l'OTAN coopèrent-elles dans ce dossier?  

 

10.01  Annick Ponthier (VB): Te midden van de 

huidige oorlogssituatie in Oekraïne neemt de 

dreiging van Peking tegen Taiwan opnieuw toe. 

Taiwan maakt zich steeds meer zorgen dat de 

Volksrepubliek China het momentum van de 

Oekraïnecrisis zal aangrijpen om zelf een militaire 

agressie tegen het eiland te starten of voort te 

zetten.  

 

Heeft de minister hierover nog contact gehad met 

haar collega-ministers van Buitenlandse Zaken of 

met de respectievelijke ambassadeurs? Ziet de 

minister een verband tussen de geëscaleerde 

oorlog in Oekraïne en de dreiging ten aanzien van 

Taiwan? Heeft de NAVO een reactieplan klaar als 

China Taiwan zou aanvallen? Hoe werken de EU en 

de NAVO op dat vlak samen? 

 

10.02  Ludivine Dedonder, ministre (en 

néerlandais): Je n'ai pas eu de contacts à ce sujet 

avec mes homologues chinois, taïwanais ou 

américain ni avec leurs ambassadeurs respectifs. 

Rien de va actuellement dans le sens d'une 

agression de la Chine contre Taïwan. En 2049, la 

République populaire de Chine célébrera son 

centième anniversaire et a l'ambition d'être à ce 

moment-là la première puissance de la planète. 

Ces ambitions vont à l'encontre des intérêts 

d'autres grands acteurs internationaux dont l'OTAN 

et l'UE qui observent la Chine de près. L'attitude de 

l'OTAN à l'égard de la Chine sera expliquée dans le 

Concept stratégique revu de l'OTAN et sera 

présentée lors de sommet de l'OTAN qui doit se 

tenir à Madrid au mois de juin prochain. Pour l'UE, 

la Chine est un partenaire pour les questions 

notamment climatiques, un concurrent sur le plan 

commercial et un rival systématique du point de vue 

des valeurs. La Belgique soutient toute initiative de 

l'UE ou de l'OTAN qui renforce la stabilité dans 

l'espace indopacifique.  

 

10.02 Minister Ludivine Dedonder (Nederlands): 

Ik heb hierover geen contact gehad met mijn 

Chinese, Taiwanese en Amerikaanse ambtgenoten 

of de respectieve ambassadeurs. Momenteel wijst 

niets expliciet op een Chinese agressie tegen 

Taiwan. In 2049 bestaat de Chinese Volksrepubliek 

100 jaar en wil het ook het machtigste land zijn. Die 

ambities druisen in tegen de belangen van andere 

wereldspelers, waardoor onder meer de NAVO en 

de EU China op hun radar hebben. De houding van 

de NAVO ten opzichte van China zal worden belicht 

in het herziene Strategisch Concept van de NAVO 

dat zal worden voorgelegd op de top in Madrid in 

juni 2022. Voor de EU is China een partner voor 

bijvoorbeeld klimaatvragen, een concurrent op 

handelsvlak en een systemische rivaal inzake 

waarden. België steunt elk EU- en NAVO-initiatief 

dat de stabiliteit in de regio van de Indo-Pacific 

verstevigt.  

 

10.03  Annick Ponthier (VB): Nous ne pouvons 

sous-estimer le problème. La Chine est très 

vigilante en ce moment et nous devons l'être 

également parce que nous pourrions assister là 

aussi à une rapide escalade. Il est actuellement 

question d'une entente problématique entre les 

puissances géopolitiques. La ministre doit faire 

10.03  Annick Ponthier (VB): We mogen het 

probleem niet onderschatten. China is op dit 

moment zeer alert en wij moeten dat ook zijn omdat 

ook daar de zaken snel zouden kunnen escaleren. 

Er is momenteel sprake van een problematische 

verstandhouding tussen de geopolitieke machten. 

De minister moet dit punt in NAVO-verband op de 
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mettre ce point à l'agenda dans le contexte de 

l'OTAN.  

 

agenda blijven plaatsen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

12 h 29. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 12.29 uur. 

 

 


